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A lap
szellemi és an\ag 
illető közleménye 
kés/ tőséghez küldendők'.

t
szer

Bérmentetlen leveleket vsak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnak 
visszza.

\ ./alaineöyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
íDizsai es novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,bégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ének hivatalos közlönye.
3VX eg] e 1 e n i k: m i n d e n -vas 'a r n a p.

fejlesztési törekvések.
\ áiősünk polgármestere egy nagy akciónak 

hogy nemcsak a város rendezésételvre
z‘v cvlul, hanem a közjóiét és a városi pol- 

>au kereseti képességének emelésére egy nagyobb 
. li'i-’p alapításán fáradozik. Most, liogv a kezde­
ti \ v/vs már reálisabb alakot kezd ölteni, időszerűnek 

. íjuk, általánosabb vonásokban kijelölni az álii- 
üio ipartelep célját és minem őségét.

I őszempontnl állítva fel azt, liogv a közcél 
szolgáljon eszközül akármely oldalról jövő önző 
.xtüx kielégítésére, vagyis szabatosabban kifejezve: 

iparti lep közgazdaságilag teljesen vidékünk ter- 
; szett teltételei szerint legyen megválogatva és 

uszirozása is olyan legyen, mely ne egyedül az 
; vs vállalkozók érdekeit mozdítsa elő, hanem az 

•-zeségnek váljék hasznára.
Belátjuk ugyan, hogy itt a helyes középutat 

Hálálni vajmi nehéz lesz. Azt is tudjuk, hogy 
dühben a rekriminációk egész özöne fog zúdulni 
kezdeményezők feje fölé. De harc és érdekhábor- 

is nélkül még sehol sem keletkezett valami újabb 
zmény és csak bosszú időbeli tapasztalat hozza 

a megnyugvást és a megállapodást.
Mint főfeltételt, azt tüznők ki a létesítendő 

"telep mi nem őségére nézve, hogy vidékünk nyers 
nérveit dolgozza fel.

Földműveléssel és állattenyésztéssel foglalkoznak 
ok legtöbben, kizárólag pedig a falusi lakosság, 
•t az adóteher legjobban sújt és amelynek 

‘géjyezése és támogatása nemcsak minden tekin- 
en opportunus dolog, hanem végeredményben ha­

uls kötelesség is.
Legyen a felállítandó ipartelep akár szeszgyár, 

:ir gőzmalom, akár bőrgyár, akár fafeldolgozási 
-p, az teljesen mindegy; csak egyet tartson szem 
it és pedig: hogy a feldolgozandó anyagot itt 

'•rézzé be. Legyen oly termékértékesitő vidéki 
/.« ppont, mely a nyers termények előállítását, az 

nszerii töldmivelést és állanyésztést nagyobb mér- 
kben gyümölcsőztesse, mint eddig.

Ne legyenek kénytelenek tei melóink messzebb 
b'kvő piacokat felkeresni terményeik értékesítése

végett s a nagy összegekre rugó szállítási költsége­
ket megtakarítva, bírjunk versenyezni a nagyobb 
termény piacokkal.

Ne legyenek kénytelenek termelőink kereske­
delmi közvetítők hozzájárulásával túladni terményeiken, 
hanem a közvetlenül feldolgozó iparteleppel lehesse 
nek összeköttetésben és igy a szokásos alkuszdij 
elesvén, annál nagyobb árakat nyerhessenek a kész 
termény után.

Az ipartelep üzeme alatt előnyt ad majd ennek, 
majd annak a nyers terménynek, magától értetődik 
mindig a legjobbnak, a legkihústalanabbnak. így 
nagy verseny keletkezik majd a termelők között, 
melynek következménye a termelésnek intenzivebb 
módon való folytatása lesz, ami csak előnyére vál- 
hatik a földmivelésne'c vagy állattenyésztésnek.

Hiszen a könnyebb vége a dolognak az volna, 
hogy valahonnan oly országokból, a melyekben a 
rendelkezésre állő tőkék a vállalatok hiányában csak 
a kevés kamatot fizető bankoknál vannak letéve, 
valamely vállalkozót rábírjunk, hogy vidékünkön 
ipartelepet létesítsen. Az előfeltételek: az olcsó mun- 
kadij és a munkás kezek alkalmazhatósága, meg­
vannak. Vidékünkön a napszám maximuma 70—80 
krajcár s a magyar nép ügyessége, szemessége, 
tanulékonysága és józanság«* kétségbe nem vonható.

Ezek mind oly körülmények, melyek egy ipar­
telep felállításánál igen nagy fontosságúak s bizonyos 
módon nagy csábító hatással lehetnének valamely 
vállalkozóra. Csakhogy mi a nemzeti munkát nem 
az idegen tőkéknek gyarapítására szeretnék felhasz­
nálni, a magyar ember ügyességét nem idegen em­
berek szolgálatába akarnék állítani, hanem vidékünk 
speciális közgazdasági viszonyainak tekintetbe véte 
lével, magyar vállalatot magyar vállalkozók szellemi 
és anyagi tőkéivel óhajtanánk alapítani.

Azért sehogyan sem tudnánk hozzájárulni olyan 
tervhez, mely nyers terményeink kizárásával vidékün­
kön bármely irányú ipartelep felállítását célozná. És 
hozzon bár az uj gyár napszámokban, munkadijak­
ban akármennyi pénzbeli hasznot vidékünknek, ide­
gen marad egy ily vállalat közöttünk, mert nem a 
természeti viszonyok kifolyása, hanem az önkényes 
vállalkozásnak a gyümölcse lenne.

Lakosságunkon, bármennyit lendítene is rajta 
anyagilag, nem segítene, mert elidegeniteué az 
öröklött darab földtől, melyhez annyi örömnek s 
annyi bánatnak az emléke fűződik s mely ezer meg 
ezer szállal oda fűzi ahhoz a röghöz, melyen élnie 
és halnia kell. Ellenkezőleg, rajta kell lennünk, 
hogy azt, amivel bírunk, az anyaföldet, annál na­
gyobb szívóssággal tartsuk az utánunk jövő iva­
déknak ! Rajta kell lennünk, hogy megjavítsuk, meg­
munkálásában a legnagyobb tökéletességet elérjük. 
A rajta termelt nyersanyag, ha át is megyen a 
gyáros kezébe, mégis csak magyar termény, magyar
kéz állította elő, magyar kéz dolgozta fel, magyar
tőke látja hasznát.

Ez a magyar föld, a melyet rossz gazdálkodás, 
visszás közgazdasági felfogás, tulon-tul kiaknázott, 
amelyen valósággal rabiógazdaság folyik, ki tudja 
mióta, egyre javul egy ily iparvállalat mellett. Hisz 
a termelőt abba a helyzetbe juttatja, hogy földbir­
tokát oly kézbe helyezze, mely a biztos kilátások 
minden előfeltételeivel bír.

És ha sanyarú pénzügyi helyzetünkön egy 
időre nagyon is segítene valamely idegen pénzforrás; 
ha az idegen tőkével létesített ipartelep a kereseti 
képességet városunkban növelné is: még sem volna 
okos dolog az ipartelep kérdését igy megoldani. 
Számtalan existentiának, mely eddigoJé nagy hajjal 
és kirína! ugyan, de mégis megtartotta a maga sza­
mára az édes otthont, az ősi telket, egészen más irányt 
adna. Kiragadná őket abból a környezetből, melyet 
megszoktak, abból az életmódból, melyet már apáik 
is követtek és uj viszonyokra, uj alakulásokra adna 
alkalmai, melyekkel rokonszenvezni nem tudunk.

Azért maradjunk meg csak a mi szűk körünk­
ben 1 Nyers terményünk értékesítése legyen az első 
feladat! Ha idők múltával az első gyárkémény mellett 
több is meredez ég felé városunk határában s akkor 
Keletkezik majd egy gyárimunkásosztály, ám legyen! 
Biztos alapokból indultunk ki, szépen és lassan halad­
tunk előre, a fejleményeknek útját nem állhatjuk, 
magyar lesz a munkás nép, magyar törekvésében, 
magyar érzelmében!

S.

A „Zalamegye“ tárcája.
kz X\frika-ütazó.

— Ilumoreszk. —
Egy bájos kis fürdőhely éttermének közös asztalán 

mos fiatal emberről folyt a beszélgetés. A íiatal em- 
r tegnap étkezett meg, ma azonban sürgős levelezése 

olt — mint a főpincér néhány hölgynek megsúgta — 
azért a szobájában fogyasztotta el az ebédjét.

„Micsoda tulajdonképpen ez az ember?“ kérdezé 
l ile Laura, a karcsú, igen vagyonos özvegy.

Jean, értékének teljes tudatában, titokzatosan mo­
zgott és válaszolt : „Amit eddig megtudhattam, csak 

/. hogy — utazik — pompás tigris bőrszőnyege van, 
ivet nélkülözni nem akar; — mindig az ágya előtt 

si-ll hevernie s amikor tegnap a szobalány kiporolni 
ikarta, azonnal felkiáltott, hogy e't nem ttiii, a tigris­
nek nem szabad szeme elől távoznia; — inkább őt magát 
porolják ki a szobában.“

„Csodálatos !“. A tigrisbőr egészen a pecsenyéig 
foglalkoztatta a táisaságot és csakhamar megegyeztek 
abban, hogy annak nyilván a kellemes külsejű fiatal 
embernek valami felette érdekes kalandjával kell össze- 
függé.-'rien lennie.

„Alighanem maga lőtte a tigrist,“ jegyző meg egy 
fiatal szőke hölgy — „biztosan hiszem, hogy Afrika-
utazó!“

„Csakugyan, nem lehet más!“ monda lelkesülten 
egv kövér özvegvasszony, aki már meglehetősen éltesnek

látszott, dacára üde arcszinének, melynek valódiságában 
sokan kételkedtek, annál inkább, mert három vézna 
leányával már hat év óta volt a fürdő rendes 
látogatója. „Piroska, Mariska és Juliska, holnap fel kell 
vennetek pompás elefántcsont ékszereiteket, melyeket 
tavaly a jótékonysági vásáron vettem!“

Ettől a pillanattól kezdve bizonyos volt mindenki 
előtt, hogy a jelenkor legnagyobb Afrika kutatója időzik 
a fürdőhelyen és amikor másnap Kovácsi Pál ismét meg­
jelent az étkező közös asztalánál, oly ítünfeto szeretetve 
mé lósággal bántak vele s bizonyos hódo’ó félénkséggel 
közeledtek hozzá, hogy egyrészt meglepve volt, másrészt 
pedig igen jól érezte magát mellette.

Csakhamar észrevette, hogy az egész társaság ha­
tása alatt áll. Pompás elbeszélő tehetsége elbűvölte az 
összes sziveket. — Kitűnő adomái megszerettették az 
uraknál, — bókjai a hölgyeknél és tüzes pillantásai a 
fiatal hölgyek sziveiben oly erősen bevésődtek, hogy 
mindenki érette rajongott és féltucat fiatal leány titok­
ban megfogadta, hogy nem hagyják el a fürdőhelyet, mig 
a nagy kutató nem, „beszólt a mamával.“

I)e Kovácsinak legjobban tetszett egy gyáros 
fiatal leánya, a bájos kis Lilli, aki üde ártatlanságában 
valóságos angyalnak vált volna be.

Lilli ugyan nem adott hangos kifejezést 
érzelmeinek, melyekkel az ünnepelt férfiúval szemben 
viseltetett, de szeretetteljes pillantásai eléggé érthető 
nyelven beszél'ek.

Nem csoda tehát, hogy a két fiatal szív hamar 
találkozott Meg is egyeztek s a papa, meg a mama egy 
nap megragadták a kellemes alkalmat, hogy diadalmasan 
kikirdessék az egész asztaltársaságnak, miszeriut Kovácsi 
Pál utazó ma jegyezte el leányukat.

Mennyi üdvözlés, kucintás, titkos bosszankodás és 
irigység!

„Nos, lépjen már ki kissé titokzatos homályából“, 
kiáltott fel a jövendőbeli após, „meg keli vallanom, hogy 
bármennyire kedves és becses Öi nekem s bármennyi-e is 
örvendek azon, hogy ilyen pompás fiatal embert fiamnak 
nevezhetek: eddig éppen oly kévéssé tudom, mint a 
jelenlevő uraságok, hol utazott ön? — S mondja meg 
végül, hogy a föld mely hosszúsági és szélességi fokait 
ismerte m g kutatásai közben, hogy még jobban gyö­
nyörködhessünk ismeretségében és rokonságában!“

„Igen“, mondá egy öreg tábornok méltósággal, „hadd 
halljuk: miíóle utazó ön?“

„Én ?“ válaszolt Kovácsi mosolyogva, egyúttal meg­
szorítva imádott Lillije kezét, „én ecetben és olajban 
u Hízom Kohn és társa cég részére.

„Hogyan“, kiáltott fel magánkívül a jövendőbeli 
anyós, „és a tigris ?“

„Ah, a tigris/“ nevetett Kovácsi. „Hiszen az nem 
valódi! Azért vigyázok úgy reá, hogy nedvesség ne érje 
— különben elveszti a színét!“

Minő felforgatás ! A megbotránkozás és és ámulás 
minő hangzavara!

Csak Lilli volt boldog.
„Hála Istennek !“ kiáltott fel és szorosan a vőle­

gényéhez simult, „akkor legalább nem kell félnem, hogy 
a vadállatok fel fognak falni!“

•I

I

1

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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Talány.
Vannak szédelgők, kik mások hiszékenységéből él­

nek és vannak áldozatok, kiknek predesztinációjuk

megcsalatas. ^ ha]ad a felvilágosodás utján: úgy a
csalás is. Eszközei is mindinkább finomultak — alkalmaz- 
kodtak az általános műveltség terjedéséhez es ma mar 
& csalásnak — ha megvetendő értelemben is — csaknem 
művészetté kellett fejlődnie, hogy célt érhessem A, em- 
berek bizalmukat szigoiu megbiralas es ellenőrzés ala 
kénytelenek vetni,ha kárt vallani nem akarnak A csalás­
nak tehát a legraffináltabb találékonyság szolgálatában 
kell állnia, a becsületesség és valószínűség látszatát 
keltenie és utóbbiak minden attribútumát szemfényvesztő 
módon az áldozat elé varázsolnia, nehogy a terv sikerü- 
lóse előtt veszélybe döntse a csalót.

A bizalom minden téren megingott. A csalok nem­
csak számolnak ezzel, hanem még ezt a körülményt is 
kihasználják céljaikra. Ok jáíszák a bizalmatlan szerepet, 
ne hogy a kiszemelt áldozatnak jusson eszébe bizalmat- 
lankodni. Úgy tesznek, mint a piaci zsivány, aki maga 
kiált leghangosabbaii: „Fogjátok meg!“, hogy a ügyeimet 
magáról elterelje, iá ime: amikor a közműveltség terjed 
s a bizalom csökken — a hiszékenységet mégis eppen 
bizalmatlanság színlelésével lehet legkönnyebben lepre 
vezetni.

Valaki állást keres. Nagyszerényen „bátorkodik 
alázattal“ erre vagy arra a szolgálatra ajánlkozni. Na­
pokig, néha hetekig várja a kedvező választ. \ égre kap 
két sort: mutassa be magát ekkor meg ekkor.

Az állást kereső viszi magával bizonyítványait. 
Ismerősök, barátok révén valami nagy állású egyéntől

soknak? Vagy olyan nagy áz alias iránti vagy, olynagy 
boldogság egy-két hónapig már nem is kétséges értékű 
vállalatnál dolgozni, hogy azért minden óvatossági előre­
látásról le kelljen mondani és a keservesen osszekupor- 
gatott, sokszor nehezen kölcsönbe szerzett pénzt ilyen 
haszontalan frátereknek oda kelljen dobni?

Évtizedek óta hiába lessük e talány megfejtését. 
Pedig egyszerű. Addig, míg a törvényhozás nem rendezi, 
kiknek és minő bizalmi állás után van joguk óvadékokat 
kérni, mindig fognak akadni hiszékenyek, akik masok
kárán okulni nem tudnak.

A törvényhozásnak kell védeni a szegény embere­
ket ilyen machinációk ellen. A bűn megtorlása nem ele­
gendő, magát a bűnt kell megelőzni. Biztosítani kell az 
alkalmazottat, hogy letett óvadéka mindaddig, míg a 
becsület útját el nem hagyja, tulajdona maradjon s 
ahhoz senki, még a főnöke se nyúlhasson. Mert az óva­
dék célja a főnököt megkárosodástól megóvni, nem pedig, 
hogy azt a főnök saját céljaira használhassa fel.

Miniszteri rendelet
szőlőoltványok ingyenes kiosztása tárgyában.
A m. Túr. jöldmivelésügyi miniszter j. 1901. évi. 

3.3821 Vili. i sz. a. a vármegyei gazdasági egyesülethez
a következő leiratot intézte:

„A csálai és baraczkai állami szőlőtelepeken a 
szőlöoltványok a legmesszebb menő szigorral és gondos­
sággal akként válogattalak meg, hogy még azokat az oltvá­
nyokat is, amelyek az 1896 évi 60.900 sz. a. kibocsátott 
szőlővessző- és szőlőoltványüzleti szokásoknak egészben 

Ismerősök, barátok révén valami nagy aimsu egy«...ui. véve megfelelnek, de esetleg némi csekély, figyelembe 
sikerült néhány ajánló sort szereznie és pontosan a ki- ajig vehető. inkább szépséghibában szenvednek, mint 
tűzött időben több, vagy kevesebb, de inkább kevesebb 1 magQdosztályuakat, kiselejtezik. Ezeknek a másodosztályú 
bátorsággal megnyomja a nagy üzlet ajtajának kilincsét, oltványoknak, egyenként legfelebb 400 darabjával oly

20 000__30 000 kor. egyenes állami adót fizető községek:
Alsódomboru, Balatonfüred, Csabrendek, Drávavásárhely, 
Galambok, Gánicsa, Hódosán, Letenye, Muracsany, Io- 
loske, Nagyrécse, Sármellék, Söjtör, Szepetnek.

Ideiglenes (nyári) menedókházat állítanak tel : 
Badacsonytomaj, Csicsó, Kapoks, Kővágóőrs Monostor- 
apáti, Taliándörögd a tapolczai járásban, Bazsi, Hány, 
Káptalanfa, Nyirád, Ohid, Zalamihályfa a sümeghiben, 
Szentgróthpolgárváros, Tűrje, Zalabér a széntgiotiban, 
Alsópáhok, Karmacs, Keszthelypolgárvaros, Zalaszanto, 
Zala vár a keszthelyiben, Bakónak, Balatonmagyaiod, 
Gelse, Gelsesziget, Karos, Komárváros, Kiskomarom, 
Mag>arszerdahely, Murakeresztur, Sormás, Szentbalazs, 
Újudvar a kanizsaiban, Pacsa, Szabar, Szentpeteiur, 
Zalaszentmihály a pacsaiban, Bak, Szepetk, Zalalovo a 
zalaegerszegiben, Lenti, Nova a novaiban, Dagonya, 
Baksa, Bellatinez, Cserencsócz, Csesztreg, Dobronak, 
Felsőbisztricze, Nagypalina, Turnischa, Szén tgy orgy völgy 
az alsólendvaiban, Bánokszentgyörgy, Becsehely, Egyed ura, 
Oltárcz, Póla, Pusztamagyavód, Tóthszerdahely, lóth- 
szentmárton a leteny eiben, üomasinecz, Dráskovecz, 
Drávaegvház, Murakirály, Muravid, Szentmái ia, Szoboticza 
a perlakiban, Belicza, Bottom) a, Drávacsány, Muraszerda- 
hely, Miksavár, Zalaujvár a Csáktornyái járásban.

A tervezetben felsorolt községek elöljáróságai eljá­
rásuk eredményéről f. évi jnnius hó első felében 
tartoznak jelentést lenni a közigazgatási bizottsághoz.

Ipar- és kereskedelem.
Az árszoritás okai.

Az önállóság iránti hajlam minden ember termé­
szetében rejlik s aki hosszabb ideig van alkalmazásban, 
még abban az esetben is vágyódik saját műhely yaS.x 
ii/lat után ha iövödelme szükségleteinek kielégitesere

--------- ----------------------------- ■=/ üzlet ajtajának kilims Ioltványoknak, egyenként legfelebb 400 dntqMi o,y gyakorlat a saját
Alkalmazottak és liberiás szolgák serege lorgolodik a vidékek és illetőleg oly községek szegenysorsu szóbbír- J - iparossegédekben

..................... W» Műt tokosai között való inanes Osztását Mtaroz am e, "f Xzsebelt és felelőssegeit nem igentermekben. Utóbbiak bizonyos „ 
déssel tekintenek a kívül állókra. Ok már benn ülnek, 
nekik már van állásuk és keresetük s úgy vélik, bog) 
szánakozással nézhetnek a félénk aspiránsokra, kik kö 
zül vagy húszán lesik a jelt, amikor a hatalmas vezói

ahol a filloxera által elpusztított szőlők felújítása még 
nem kezdetett meg, vagy a szükséges anyagok, oltó­
vesszők st.b, hiánya miatt lassan halad.

Hasonlóan ingyen fogom egyenként legfelebb 2.UUUzül vagy buszán lesik a jelt, amiKor a nauumdb Hasonlóan ingyen iogom egyelnem -ut.
igazgató ur elé léphetnek. Egy-két órai várakozás után dbjával az említett vidékek és illetőleg községek szegeny 
csakugyan a vezérigazgató ur előtt áll az ajánlkozó. 1 sorgu szőlőbirtokosai között kiosztani a nevezett helyeken 

Ez szemével tetőtől talpig végigméri a hivatalnok-! rendelkezésre álló, részben I., részben II. osztályú, tel­
jesítet, megvizsgálja bizonyítványait, ajánló levelét, az- jesen kifogá ,tálán minőségű amerikai fajtájú s/őlővesszo is. 
után kikérdezi a születése pillanatától egészen a jelen a kiosztásnak a kerületi szőlészeti és borászati
percig mindenről, amihez köze van s amihez nincs. A I felügyelő közreműködése mellett való foganatosításával a 
hosszú kihallgatás rendesen azzal végződik, hogy a vezér- ^megyei gazdasági egyesületeket bízom meg akként, 
igazgató ur előjegyzésbe veszi az ajánlkozót s megigéri, ^ogy e cg]ra a főispán elnöklete alatt a törvényhatóság 
hogy néhány nap múlva elhatározásának eredményéről Ljgő tisztviselőjéből s a gazdasági egyesület elnökéből, 
értesíteni fogja. I valamint, az általuk egyetértésben kijelelendő megfcle o

Ismét elmúlik néhány nap. Egy reggel azután be-
I cijai aanj tt uuzüv v** ~— r    ' ' ,,

ráismert a cég boritékára, lteszketve nyui uránná, meg«» szőlővesszőket és oltványokat ingyen csak olyan valóban 
kézzel szakítja fel — és oh öröm! „Állásának elfoglalása gZegénysorsú szőlőbirtokosok (kisgazdák) kaphatnak, 
vómati czíuPskpfliÁk azonnal ielentkezni“. Nyomban útnak qPíl-mpL- po-vpdiili vayrv legfőbb keresetforrásuk a filloxeia

valamint az általuk egyetértésben kijelelendő megfelelő 
Ismét elmúlik néhány nap. Egy reggel azután ue- számu tagból alakítandó bizottság szervezendő, amelynek 

állít a levélhordó. Az állást kereső már Jiz lépésről ejjárására nézve feltételül csupán azt kötöm ki, hogv a 
ráismert a cég boritékára. Reszketve nyúl utánna, ideges gZőlővesszőket és oltványokat ingyen csak olyan valóban 
kézzel szakítja fel — és oh öröm! „Állásának elfoglalása gZegénysorsú szőlőbirtokosok (kisgazdák) kaphatnak, 
végett szíveskedjék azonnal jelentkezni“. Nyomban útnak kiknek egyedüli vagy legfőbb keresetforrásuk a filloxera 
indul, nem is megy, hanem lélekszakadva fut a hatal- ájtaj elpusztított szőlőjük volt és akik a nyerendő szolő- 
mas ur elé. A hivaralnoksereg most mái kollegiális jó- vesszők vagy oltványok kiültetésére alkalmas területeiket 
akarattal nézi — neki legalább úgy tetszik. Hamarabb megfelelően előkészítették vagy az ültetés idejéig oksze- 
is jut be a vezérigazgató úrhoz. Ez megmondja neki, rüen előkészítik. Az illetékes kerületi szőlészeti és bora-
1___ AUAc Ur%xA nvnlpvon \rncfV Q7íí 7 korOll.iVal V3.ll I Iiav L'Pnoft! Aí/Vld 61 Hifii? llt&SitOttärD,
iu juv vv M -Q--Q--- -- v, ~ I iucii uvmvot-iviu. --------- .
bogy az állás havi nyolcvan vagy száz koronával van gzaH felügyelőt ehhez képest egyidejűleg utasítottam, 
dotálva. Egyenlőre csak próba képen fogadja fel s az '■UVMU 1 •*. __r_____ ___ L.___ „ „ . hogy a gazdasági egyesületnek az alább kitüntetett szőló-
eiső hónapban bármikor elbocsátható. Későbbre félhavi J vesszők és szőlőoltványok kiosztása tekintetében legyenClöV Iiuimpuail uauuint/i ~---------- -- ; I ca ~----- --------- z - -
felmondás állapittatik meg. Kötelessége a megrendelési támogatására s a szőlővesszők illetőleg az oltványok 
könyvet vezetni, meg szállító- es fuvarleveleket Írni. (>va- kiszolgáltatása előtt szerezzen minden egyes, akár szolo- 

hatszáz korona. vesszők, akár szőlőoltványok adományozás ban részesülő
Ahelyett, hogy már most az ajánlattevő egyenesen kisgazdára nézve feltétlenül megbízható tájékozást, hogy 

óKű «ónná a Hatalmas urnák hogv: ..Uram. ön csaló. I az illető az utóbb említett feltételeknek megfelelt-e sizemébe vágná a hatalmas urnák, hogy: „Uram, ön csaló, i az jnető az utóbb említett teitereieiinetí megieieiv-c » 
i>n csak óvadékomra áhítozik, melynek megrendelési könyv hogy a kiszolgáltatandó szőlővesszők illetőleg oltványok 
vezetésénél és szállító meg fuvarlevelek kiállításánál semmi elültetése és az ültetvények gondos ápolása tekintetében 
értelme sincs!“ — a jelölt hálás köszönettel fogadja 8- minden kívánalomnak megfelelni képesek-e ( Meghagvtam 
megtisztelő kinevezést s megigéri, hogy a kiszabott négy- továbbá a kerületi felügyelőnek, hogy az érdekelteknek 
vennyolc óra alatt le lógja tenni az óvadékot. Nagy a sznkséges, úgyszintén BZ esetleg általak kívánt szak- 
örömmel távozik. Csak az óvadék megszerzése okoz neki szerfl felvilágosításokat és útbaigazításokat minden irány 
gondot. Édes atyja harminc év óta dijnok a járásbiró- han adja meg. .
Ságnál és teljesen vagyontalan. Csak tegnap kórt kolló- Ezen feltételek mellett és illetőleg ily értelemben
fájától két koronát kölcsönbe. Én Istenem, honnan vajh kiosztás céljából a rendelkezése álló készlet mér- 
szerezne hamarjában ennyi temérdek pénzt ? De majd tékéhez képest ezúttal 5000 db. Furmint és. oúOO db. 
zsák segítenek valahogy. A nagynéninek szatócsüzlete Hze,jó oltványt, továbbá 100.000 db. Ripana 1 ortalis, 
van a külvárosban, talán attól kapnak. Az apa siet is 20.000 db. Vitis Solonis és 20.000 db. Rupestns Mon- 
»da. Kér, kunyerál. A nagynéninek nincsen pénze, de ticoia simavesszőt szolgáltatok ki az egyesületnek, 
kaphat hitelbe árut. A dijnok megigéri, hogy minden Felkérem a gazdasági egyesületet, hogy ezeknek a
äste elvégzi az üzletében szükséges Írásbeli munkálatokat g/őlővesszőknek és szőlőoltványoknak a fentiek szem előtt 
is kijárja, hogy a nagynéni szatócsüzlete mellé dohány- tartása mellett s kerületi szőlészeti és borászati felügyelő 
tőzsdét kapjon (régi vágya), mire a nagynéni nagynehezen közreműködésével való kiosztása iránt az előintózkedese- 
rááll az alkura. Rendel hatszáz korona áru kávét, melyet Uet mielőbb megtenni szíveskedjék és ennek megtörten- 
-áltófedezet és a dijnok bútorainak nevére való átíratása téVel jelentse be, hogy a szolövesszőket és oltványokat 
mellett átenged neki. Sok lótás futás után sikerül aI mely cim alatt és hová akarja küldetni? 
távét háromszázötven koronáért eladni, negyven koronát A kerületi szőlészeti felügyelőt egyidejűleg utasi-

fizetésére kap előlegül, tiz koronáért pedig elzálogitja a tottam> hogy lépjen e végből a gazdasági egyesülettel 
elesóge téli ruháit s igv mégis csak négyszáz koronátI mieiőhb érintkezésbe.“ 
adott összehozni. I _______ ___

A vármegyei kisdedvédelem tervezete az 1901 évre.
A vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 12-én

Ne tessék hinni, hogy ez torzkép, vagy az Írói fan­
tázia eltévelyedése. Az életből kapott mozzanatok ezek, 
melyek —- fájdalom — nagyon is igazak.

Másnap estére, amikor együtt van a négyszáz korona,. ^ ----- y ^ . . . , , ,
a családi tanács azon aggódik, megelégszik-e a vezér-1 tartott ülésében állapította meg a varraeg) ei kisdedve- 
igazgató ur ennyi óvadékkal? Egész éjjel nem tudnak Ideiem tervezetét az 1901 évre. . ,
aludni Reggel az apa elmegv fiával a vezérigazgató url A hozott határodat szerint kisdedovodat allitana 
ilé és szépén megkéri, fogadja fel a fiát négyszáz korona fel, illetve ha a már létező kisiedovodak mellett meg 
ivadékkal. Becsületes, tisztességes a fiú, jóravaló, szór- legalább 40 allando felügyelet nélküli gyermek falai at- 
?almas is, nem log rossz utón járni. Tekintettel mind-|nék, kik a meglevő kisdedovodakban el nem helyezhetők,
ezekre és azonkívül az apa iiásbeli jótállására, a vezér 
igazgató ur nagy kegyesen felfogadja a fiatal embert, az 
óvadékról szabályszerű elismervényt ad; — az apa nyu­
godtan távczhatik.

Két hónapra megbukik az intézet és a „vezérigazgató 
urat“ bezárják.

Hányszor történt már ez ? . . .
Következik a talány feladása. Kérdés, meddig 

jmennek lépre hiszékeny állástkeresők az ilyen szélhámo-

iitfk, kik a meglevő kisdedovodákban el nem helyezhetők, 
új kisdedovodák felállítására köteleztetnek az 1891. évi 
XV. t. c. 15 § a értelmében: Zalaegerszeg, Nagykanizsa. 
Alsólendva, Csáktornya, Keszthely, Kotor, Perlak, Sümeg. 
Tapolcza.

A kisdedovoda fenntartására nem kötelezhető, de 
azért tényleg ma is fenntartó Lesenczetomaj, Légrád, 
Nagykapornak, Zalaszentgrót, Zalaapáti községek kisded 
óvodát tartanak fenn ezentúl is.

Állandó gyermekmenedókházat állítanak fel

és'az önállóság nehézségeit és felelőssegeit nem igen 
méltatják figyelemre. A legritkább esetben fontolják m(g, 
mennyi tőke szükséges a műhely fenntartására. Meg feled­
keznek arról a nagy versenyről, mely minden tóién 
fennáll és abból a nézetből indulnak ki, hogy nem 
mindenki kezdhet üzletet nagy vagyonnal és saját önálló 
üzlet segélyével kell a vagyont megszerezni.

Noha ettől a nézettől a jogosultság bizonyos fokát 
elvitatni nem lehet, úgy másrészt gazdasági hanyatlásunk 
okai nagy részben az elégtelen eszközökkel, tehát nem 
megfelelő tőkével fenntartott iparüzemekben keresendők.

A kézműves könnyebben juthat önállóságra, mint 
bárki más. De ha a kis kézművesből iparos lesz, úgy 
ez a kivétel mindig csak azt a szabályt bizonyítja, hogv 
iparosaink pénzügyi bajait a tőke nélkül létesített mű­
helyek és üzletek okozzák.

A kellő tőke nélkül szűkölködő iparosok fookozoi 
az árak szorításának; mert részükre a pénz értéke oly 
magas, hogy minden árt, melyet készítményeikért kínai­
nak, kénytelenek elfogadni.

Mig akkor, amikor mint segédek dolgoztak, szigo­
rúan ragaszkodtak a magas bér követeléséhez. addig, 
mihelyt önállóságra verődtek, a legcsekélyebb jővödelem- 
mel is beérik és folyton küzdenek, hogy készítményei két
valahogyan eladhassák. .

Nem folytathatják mesterségüket szakadatlanul ; 
mert valahányszor beköszönt a pénzszükséglet, — pedig 
sokszor köszönt be, abba kell hagyni ok a munkát, hogy 
készítményeiket eladhassák, még pedig olyan áron, hogy 
munkájukért alig marad valami kis bérecske. Ez által 
nemcsak az egyes mesterember, hanem az ipáii foglal­
kozás egész ága súlyosan megkárosul ; mert az egysíei 
leszorított árakat nem lehet, ismét könnyű szerrel fel­
emelni, sőt ellenkezőleg, kényszerítik a jól gazdálkodó 
iparosokat is arra, hogy áraikat szintén leszállítsák, ami 
meg csak úgy eszközölhető, hogy a munkabéreket csök­
kentik és rosszabb minőségű nyersanyagot hasznai- 
níiii fel.

Az az iparos, aki elegendő tőke nélkül alapítja 
meg önállóságát, eleinte rendesen nem enged az árakból; 
mert az előállítási és eladási ár közötti különbözet bői 
nemcsak neki és családjának kell megélnie, hanem üzleti 
kiadásait is ebből kell fedeznie. Mivel azonban ezen az 
utón soká tart, mig gyökeret verhet, meit a régi s a 
vevőknél bevezetett konkurrensek nehézségeket gördítenek 
eléje: úgy akkor ahhoz az eszközhöz kell folyamodnia, 
hogy készítményeit gyakran nevetséges árakon elpovsé- 
iolja. Saját veszélye emellett nem nagy; mert csak a 
nyersanyag szállítóinak a pénzét veszélyezteti. Utóbbiak 
rendesen hajlandók fiatal, törekvő iparosokat hitelnyúj­
tással támogatni még arra a veszélyre is, hogy a szál- 
itott nyersanyagok értékének egy részét, talán az egé­

szet is,‘elveszítik, csakhogy egy vevővel többet vezesse­
nek be az üzleti könyvükbe.

Nem tagadható, hogy ezzel a régi, megfelelő tőkével 
rendelkező iparosok ilyen konkurensek mellett nagyon 
nehéz helyzetbe jutnak és hogy ezzel az ipari üzemek 
általában sokat szenvednek, ami köztudomású tény.

Ideje volna, hegyaz iparosok intézkedjenek aziránt, 
hogy az olyan iparossegédek, akiknek megfelelő tőkéjük 
nincsen, csak ugv alapíthassanak önálló műhelyt yagy 
üzletet, hogy ezzel másoknak igazságtalanul ne ártsanak 
anélkül, hogy önmagákon segítettek volna !

A zalaegerszegi kerületi betegseg-Tyzö pénztár
igazgatósága a következő meghívót bocsátotta ki: „A t. 

hó 17-ére kitűzött évi rendes közgyűlés a megjelent 
tagok csekély száma miatt megtartható nem volt, ennél­
fogva az alapszabályok 27 §-a értelmében a közgyűlés 
— tekintet nélkül a meg jele t tagok számára — már­
cius hó 24 én d. u. 2 órakor a városház nagytermében 
a már jelzett tárgysorozattal log megtartatni, melyre t. 
címzett urat tisztelettel meghívom.“

Kereskedők sérelme. Az igazságügyi miniszter



Talány.
Vannak szédelgők, kik mások hiszékenységéből él­

nek és vannak áldozatok, kiknek predesztinációjuk

megcsalatas. ^ hsIad a felvilágosodás utján: agy a
csalás is. Eszközei is mindinkább finomultak — alkalmaz- 
kodtak az általános műveltség terjedéséhez es ma m 
. csalásnak — ha megvetendő értelemben is — csaknem 
művészetté kellett fejlődnie, hogy célt érhessen. Az em­
berek bizalmukat szigoiu megbiralas es ellenőrzés ala 
kénytelenek vetni,ha kárt vallani nem akarnak A csalás­
nak tehát a legraffináltabb találékonyság szolgálatában
kell állnia a becsületesség és valoszinüseg látszatát 
keltenie es’utóbbiak minden attribútumát szemfényvesztő 
módon az áldozat elé varázsolnia, nehogy a terv elkerü­
lése előtt veszélybe döntse a csalót.

A bizalom minden téren megingott. A csalok nem­
csak számolnak ezzel, hanem még ezt a körülményt is 
kihasználják céljaikra. Ok játszik a bizalmatlan szerepet, 
ne hogy a kiszemelt áldozatnak jusson eszébe bizaimat- 
lankodni. Úgy tesznek, mint a piaci zsivány, aki maga 
kiált leghangosabban: „Fogjátok meg!“, hogy a ügyeimet 
magáról elterelje. S ime: amikor a közműveltség terje 
s a bizalom csökken — a hiszékenységet mégis eppen 
bizalmatlanság színlelésével lehet legkönnyebben lepre 
vezetni.

Valaki állást keres. Nagyszerényen „bátorkodik 
alázattal“ erre vagy arra a szolgálatra ajánlkozni. Na­
pokig, néha hetekig várja a kedvező választ. \ égre kap 
két sort: mutassa be magát ekkor meg ekkor.

Az állást kereső viszi magával bizonyítványait. — 
Ismerősök, barátok révén valami nagy állású egyéntől 
sikerült néhány ajánló sort szereznie és pontosan a ki­
tűzött időben több, vagy kevesebb, de inkább kevesebb 
bátorsággal megnyomja a nagy üzlet ajtajának kilincset. 
Alkalmazottak és liberiás szolgák serege iorgoiódik a 
termekben. Utóbbiak bizonyos fensőbbséggel és megelége­
déssel tekintenek a kívül állókra. Ok már benn ülnek, 
nekik már van állásuk és keresetük s úgy vélik, hogy 
szánakozással nézhetnek a félénk aspiránsok 1 a, kik kö­
zül vagy húszán lesik a jelt, amikor a hatalmas xezéi- 
igazgatc ur elé léphetnek. Egy-két órai várakozás után 
csakugyan a vezérigazgató ur előtt áll az ajánlkozó.

Ez szemével tetőtől talpig végigméri a hivatalnok- 
jelöltet, megvizsgálja bizonyítványait, ajánló levelét, az­
után kikérdezi a születése pillanatától egészen a jelen 
percig mindenről, amihez köze van s amihez nincs. A 
hosszú kihallgatás rendesen azzal végződik, hogy a vezér- 
igazgató ur előjegyzésbe veszi az ajánlkozót s megígéri, 
hogy néhány nap múlva elhatározásának eredményéről
értesíteni fogja. ,

Ismét elmúlik néhány nap. Egy reggel azutan be­
állít a levélhordó. Az állást kereső már Jtiz lépésről 
ráismert a cég boritékára. Reszketve nyúl utánna, ideges 
kézzel szakítja fel — és oh öröm! „Állásánakelfoglalása 
végett szíveskedjék azonnal jelentkezni“. Nyomban útnak 
indul, nem is megy, hanem lélekszakadva lut a hatal­
mas ur elé. A hivatalnoksereg most mái kollégiális jó­
akarattal nézi — neki legalább úgy tetszik. Hamarabb 
is jut be a vezérigazgató úrhoz. Ez megmondja neki, 
bogy az állás havi nyolcvan vagy száz koronával van 
dotálva. Egyenlőre csak próba képen togadja fel s az 
első hónapban bármikor elbocsátható. Későbbre félhavi 
felmondás állapittatik meg. Kötelessége a megrendelési 
könyvet vezetni, meg szállító- es fuvarleveleket Írni. Óva­
dék hatszáz korona.

Ahelyett, hogy már most az ajánlattevő egyenesen 
szemébe vágná a hatalmas urnák, hogy: „Uram, ön csaló, 
ön csak óvadékomra áhítozik, melynek megrendelési könyv 
vezetésénél és szállító meg tuvarlevelek kiállításánál semmi 
értelme sincs !“ — a jelölt hálás köszönettel fogadja a 
megtisztelő kinevezést s megígéri, hogy a kiszabott negy­
vennyolc óra alatt le lógja tenni az óvadékot. Nagy 
örömmel távozik. Csak az óvadék megszerzése okoz neki 
gondot. Édes atyja harminc év óta díj nők a járásbíró­
ságnál és teljesen vagyontalan. Csak tegnap kért kollé­
gájától két koronát kölcsönbe. En Istenem, honnan 
szerezne hamarjában ennyi temérdek pénzt ? De majd 
csak segítenek valahogy. A nagynéninek szatócsüzlete 
van a külvárosban, talán attól kapnak. Az apa siet is 
oda. Kér, kunyeráí. A nagynéninek nincsen pénze, de 
kaphat hitelbe árut. A dijnok megígéri, hogy minden 
este elvégzi az üzletében szükséges írásbeli munkálatokat 
és kijárja, hogy a nagynéni szatócsüzlete mellé dohány- 
tőzsdét kapjon (régi vágva), mire a nagynéni nagynehezen 
rááll az alkura. Rendel hatszáz korona áru kávét, melyet 
váltófedezet és a dijnok bútorainak nevére való átíratása 
mellett átenged neki. Sok lótás futás után sikerül a 
kávét háromszázötven koronáért eladni, negyven koronát 
a fizetésére kap előlegül, tiz koronáért pedig elzálogitja a 
felesége téli ruháit s igv mégis csak négyszáz koronát 
tudott összehozni.

Ne tessék hinni, hogy ez torzkép, vagy az Írói fan 
tázia eltévelyedése. Az életből kapott mozzanatok ezek, 
melyek — fájdalom — nagyon is igazak.

Másnap estére, amikor együtt van a négyszáz korona, 
a családi tanács azon aggódik, megelégszik-e a vezér- 
igazgató ur ennyi óvadékkal? Egész éjjel nem tudnak 
aludni. Reggel az apa elmegy fiával a vezérigazgató ur 
elé és szépén megkéri, fogadja fel a fiát négyszáz korona 
óvadékkal. Becsületes, tisztességes a hu, jóravaló, szor­
galmas is, nem log rossz utón járni. Tekintettel mind­
ezekre és azonkívül az apa Írásbeli jótállására, a vezér- 
igazgató ur nagykegyesen felfogadja a fiatal embert, az 
óvadékról szabályszerű elismervényt ad; — az apa nyu­
godtan távozhatik.

Két hónapra megbukik az intézet és a „vezérigazgató 
urat“ bezárják.

Hányszor történt már ez ? . . .
Következik a talány feladása. Kérdés, meddig 

pnennek lépre hiszékeny állástkeresők az ilyen szélhámo­

soknak? Vagy olyan nágy áz alias iránti vagy, oly nagy 
boldogság egy-két hónapig már nem is kétség es értékű 
váflalatnál dolgozni, hogy azért minden óvatossági előre­
látásról le kelljen mondani és a keservesen összekupor 
gatott, sokszor nehezen kölcsönbe szerzett pénzt ilyen 
haszontalan frátereknek oda kelljen dobni?

Évtizedek óta hiába lessük e talány megfejtését. 
Pedig egyszerű. Addig, mig a törvényhozás nem rendezi, 
kiknek és minő bizalmi állás után van joguk óvadékokat 
kérni, mindig fognak akadni hiszékenyek, akik masok
kárán okulni nem tudnak.

A törvényhozásnak kell védeni a szegény embere­
ket ilyen machinációk ellen. A bűn megtorlása nem ele­
gendő, magát a bűnt kell megelőzni. Biztosítani kell az 
alkalmazottat, hogy letett óvadéka mindaddig, mig a 
becsület útját el nem hagyja, tulajdona maradjon s 
ahhoz senki, még a főnöke se nyúlhasson. Mert az óva­
dék célja a főnököt megkárosodástól megóvni, nem pedig, 
hogy azt a főnök saját céljaira használhassa fel.

Miniszteri rendelet
szőlőoltványok ingyenes kiosztása tárgyában.

yöldmivelésügyi miniszter f. 1901. einA ni. kit. ............- JxJ
3.382/ Vili. I. sz. a. a vármegyei gazdasági egyesuletlie.
a következő leiratot intézte:

„A csálai és baraczkai állami szőlőtelepeken a 
szőlőoltványok a legmesszebb menő szigorral és gondos­
sággal akként válogattalak meg, hogy még azokat az oltvá­
nyokat is, amelyek az 1896 évi 60.900 sz. a. kibocsátott 
szőlővessző- és szőlőoltványüzleti szokásoknak egészben 
véve megfelelnek, de esetleg némi csekély, figyelembe 
alig vehető, inkább szépséghibában szenvednek, mint 
másodosztályuakat, kiselejtezik. Ezeknek a másodosztályú 
oltványoknak, egyenként legfelebb 400 dsra.bjával oly 
vidékek és illetőleg oly községek szegénysorsú szőlőbir­
tokosai között való ingyenes kiosztását határoztam el. 
ahol a tilloxer a által elpusztított szőlők felújítása még 
nem kezdetett meg, vagy a szükséges anyagok, oltó­
vesszők stb, hiánya miatt lassan halad.

Hasonlóan ingyen fogom egyenként legfelebb 2.UUU 
dbjával az említett" vidékek és illetőleg községek szegény- 
sorsú szőlőbirtokosai között kiosztani a nevezett heheken 
rendelkezésre álló, részben I., részben II. osztályú, tel­
jesen kifogá ,tálán minőségű amerikai fajtájú s/őlővesszo is.

A kiosztásnak a kerületi szőlészeti és borászati 
felügyelő közreműködése mellett való foganatosításával a 
vármegyei gazdasági egyesületeket bízom meg akként, 
hogy e célra a főispán elnöklete alatt a törvényhatóság 
első tisztviselőjéből s a gazdasági egyesület elnökéből, 
valamint az általuk egyetértésben kijelelendő megfelelő 
számú tagból alakítandó bizottság szervezendő, amelynek 
eljárására nézve feltételül csupán azt kötöm ki, hogy a 
szőlővesszőket és oltványokat ingyen csak olyan valóban 
szegény sorsú szőlőbirtokosok (kisgazdák) kaphatnak, 
akiknek egyedüli vagy legfőbb keresetforrásuk a újloxera 
által elpusztított szőlőjük volt és akik a nyerendő szőlő- 
vesszők vagy oltványok k[ültetésére alkalmas területeiket 
megfelelően előkészítették vagy az ültetés idejéig oksze­
rűen előkészítik. Az illetékes kerületi szőlészeti és borá­
szati felügyelőt ehhez képest egyidejűleg utasítottam, 
hogy a gazdasági egyesületnek az alább kitüntetett szőlő­
vesszők és szőlőoltványok kiosztása tekintetében legyen 
támogatására s a szőlővesszők illetőleg az oltványok 
kiszolgáltatása előtt szerezzen minden egyes, akár szőlő­
vesszők, akár szőlőoítványok adományozás ban részesülő 
kisgazdára nézve feltétlenül megbízható tájékozást, hogy 
az illető az utóbb említett feltételeknek megfelelt-e s 
hogy a kiszolgáltatandó szőlővesszők illetőleg oltványok 
elültetése és az ültetvények gondos ápolása tekintetében 
minden kívánalomnak megfelelni képesek-e ? Meghagytam 
továbbá a kerületi felügyelőnek, hogy az érdekelteknek 
a szükséges, úgyszintén ftz esetleg általak kívánt szak­
szerű felvilágosításokat és útbaigazításokat minden irány­
ban adja meg. z , ,

Ezen feltételek mellett és illetőleg ily értelemben
való kiosztás céljából a rendelkezés»e álló készlet mér­
tékéhez képest ezúttal 5000 db. Furmint és 5000 db. 
Ezerjó oltványt, továbbá 100.000 db. Eiparia Fortalts, 
20.000 db. Vitis Solonis és 20.000 db. Rupestns Mon- 
ticola simavesszőt szolgáltatok ki az egyesületnek.

Felkérem a gazdasági egyesületet, hogy ezeknek a 
SZU,vesszőknek és szőlőoltványoknak a fentiek szem eb 
tartása mellett s kerületi szőlészeti és borászati felügyelő 
iözreműködésével való kiosztása iránt az előintózkedóse- 
<efc mielőbb megtenni szíveskedjék és ennek megtörtén­
tével jelentse be, hogy a szőlővesszőket és oltványokat 
mely cim alatt és hová akarja küldetni ?

A kerületi szőlészeti felügyelőt egyidejűleg utasí­
tottam, hogy lépjen e végből a gazdasági egyesülettel 
mielőbb érintkezésbe.“

20.000__30.000 kor. egyenes állami adót fizető községek:
Alsódomboru, Balatonfüred, Csabrendek, Drá\ a vásárhely, 
Galambok, Gánicsa, Hódosán, Letsnye, Muracsany, lo- 
löske, Nagyrécse, Sármellék, Söjtör, Szepetnek.

Ideiglenes (nyári) menedókházat állítanak tel 
Badacsonytomaj, Csicsó, Kapolcs, Kővágóőrs Monostor­
apáti, Taliándörögd a tapolczai járásban, Gazsi, Dany, 
Káptalanfa, Nyirád, Ohid, Zalamihályfa a sumeghiben, 
Szentgróthpolgárváros, Tűrje, Zala bér a szén tgioti ban, 
Alsópáhok, Karmacs, Keszthelypolgárvaros, Zalaszanto, 
Zalavár a keszthelyiben, Bakónak, Bal a ton magyarod, 
Gelse, Gelsesziget, "Karos, Ivomárváros, Kiskomarom, 
Magjarszerdahely, Murakeresztur, Sormás, Szentbalazs, 
Újudvar a kanizsaiban, Pacsa, Szabar, Szentpéteiur, 
Zalaszentmihály a pacsaiban, Bak, Szepetk, Zalalovo a 
zalaegerszegiben, Lenti, Nova a novaiban, bagóm a, 
Baksa, Bellatincz, Cserencsócz, Cseszi reg, Dobronak, 
Felsőbisztricze, Nagypalina, Turniseha, Szentgyorgvvolgy 
az alsólendvaiban, Bánokszentgyörgy, Becsehely, Egyeduta, 
Oltárcz, Póla, Pusztamagyaród, Tóthszerdahely, lóth- 
szentmárton a Menyeiben, Domasinecz, Dráskovecz, 
Drávaegvház, Murakirály, Muravid, Szentmáiia, Szoboticza 
a perlakiban, Belicza, Bottom) a, Drávacsány, Muraszerda- 
heiv, Miksavár, Zalaujvár a Csáktornyái járásban.

A tervezetben felsorolt községek elöljáróságai eljá­
rásuk eredményéről f. évi jnnius hó első felében 
tartoznak jelentést tenni a közigazgatási bizottsághoz.

Ipar- és kereskedelem.
Az árszoritds okai.

Az önállóság iránti hajlam minden ember termé­
szetében rejlik s aki hosszabb ideig van alkalmazásban, 
még abban az esetben is vágyódik saját műhely vagy 
üzlet után, ha jövödelme szükségleteinek kielégítésem 
teljesen elegendő is. Az évekhossziglani gyakorlat a sajat 
ügyességről való tudatot kelti fel az iparossegédekben 
és'az önállóság nehézségeit és felelőssegeit nem igen 
méltatják figyelemre. A legritkább esetben fontolják m< g, 
mennyi tőke szükséges a műhely fenntartására. Megfeled­
keznek arról a nagy versenyről, mely minden térén 
fennáll és abból a "nézetből indulnak ki, hogy nem 
mindenki kezdhet üzletet nagy vagyonnal és saját ónálló 
üzlet segélyével kell a vagyont megszerezni.

Noha ettől a nézettől a jogosultság bizonyos fokát 
elvitatni nem lehet, úgy másrészt gazdasági hanyatlásunk 
okai nagy részben az elégtelen eszközökkel, tehát nem 
megfelelő tőkével fenntartott iparüzemekben keresendők.

A kézműves könnyebben juthat önállóságra, mint 
bárki más. De ha a kis kézművesből iparos lesz, úgy 
ez a kivétel mindig csak azt a szabályt bizonyítja, hogy 
iparosaink pénzügyi bajait a tőke nélkül létesített mű­
helyek és üzletek okozzák.

A kellő tőke nélkül szűkölködő iparosok lookozoi 
az árak szorításának; mert részükre a pénz érteke oly 
magas, hogy minden árt, melyet készítményeikért kínai­
nak, kénytelenek elfogadni.

Mig akkor, amikor mint segédek dolgoztak, szigo­
rúan ragaszkodtak a magas bér követeléséhez: addig, 
mihelyt önállóságra verődtek, a legcsekélyebb jövödelem- 
mel is beérik és folyton küzdenek, hogy készítményeiket 
valahogyan eladhassák.

Nem folytathatják mesterségüket szakadatlanul; 
mert valahányszor beköszönt a pénzszükséglet, —- pedig 
sokszor köszönt be, abba kell hagyniok a munkát, hogy 
készítményeiket eladhassák, még pedig olyan áron, hogy 
munkájukért alig marad valami kis bérecske. Ez által 
nemcsak az egyes mesterember, hanem az ipari foglal­
kozás egész ága súlyosan megkárosul; mert az egyszei 
leszorított árakat nem lehet ismét könnyű szerrel fel­
emelni, sőt ellenkezőleg, kényszerítik a jól gazdálkodó 
iparosokat is arra, hogy áraikat szintén leszállítsák, ami 
meg csuk úgy eszközölhető, hogy a munkabéreket csök­
kentik és rosszabb minőségű nyeimyagot hasznai- 

fel.
Az az iparos, aki elegendő tőke nélkül alapítja 

meg önállóságát, eleinte rendesen nem enged az árakból; 
mert az előállítási és eladási ár közötti különbözeiből 
nemcsak neki és családjának kell megélnie, hanem üzleti 
kiadásait is ebből kell fedeznie. Mivel azonban ezen az 
utón soká tart, mig gyökeret verhet, mert a régi s a

Felkérem a gazdasági egye,U,etet hogy a j gSÄ

szőlővesszőknek és szolooltvanyoknak a fentiek szem e ott ^ kfgyzitményeit gyakran nevetséges árakon elpocsé­
kolja. Saját veszélye emellett nem nagy; mert^ csak a 
nyersanyag szállítóinak a pénzét veszélyezteti. Utóbbiak 
rendesen hajlandók fiatal, törekvő iparosokat hitein)uj- 
;ással támogatni még arra a veszélyre is, hogy a száll­
ított nyersanyagok értékének egy részét, talán az egé­

szet is, elveszítik, csakhogy egy vevővel többet vezesse­
nek be az üzleti könyvükbe.

Nem tagadható, hogy ezzel a régi, megfelelő tőkével 
rendelkező iparosok ilyen konkurensek mellett nagyon 
nehéz helyzetbe jutnak és hogy ezzel az ipari üzemek 
általában sokat szenvednek, ami köztudomású tény.

Ideje volna, hogyaz iparosok intézkedjenek az iránt, 
hogy az olyan iparossegédek, akiknek megfelelő tőkéjük 
nincsen, csak ugv alapíthassanak önálló műhelyt yagy 
izletet, hogy ezzel másoknak igazságtalanul ne ártsanak 
anélkül, hogy önmagákon segítettek volna !

A zalaegerszegi kerületi betegsegelyzö pénztár
igazgatósága a következő meghívót bocsátotta ki: „A t. 
hó 17-éré kitűzött évi rendes közgyűlés a megjelent 
tagok csekély száma miatt megtartható nem volt, ennél­
fogva az alapszabályok 27 §-a értelmében a közgyűlés 
— tekintet nélkül a megjele t tagok számára — már­
cius hó 24 én d. u. 2 órakor a városház nagytermében 
a már jelzett tárgysorozattal log megtartatni, melyre t. 
címzett urat tisztelettel meghívom.“

Kereskedők sérelme. Az igazságügyi miniszter

k vármegyei kisdedvédeiem tervezete az 1901 évre.
A vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 12-én 

tartott ülésében állapította meg a vármegyei kisdedvé­
delem tervezetét az 1901 évre.

A hozott határozat szerint kisdedovodát állítanak 
fel, illetve ha a már létező kisiedovodák mellett még 
legalább 40 állandó felügyelet nélküli gyermek találtat­
nék, kik a meglevő kisdedovodákban el nem helyezhetők, 
új kisdedovodák felállítására köteleztetnek az 1891. évi 
XV. t. e. lő § a értelmében: Zalaegerszeg, Nagykanizsa. 
Alsólendva, Csáktornya, Keszthely, Kotor, Perlak, Sümeg. 
Tapolcza.

A kisdedovoda fenntartására nem kötelezhető, de 
azért tényleg ma is fenntartó Lesenczetomaj, Lég rád, 
Nagykapornak, Zalaszentgrót, Zalaapáti községek kisded 
óvodát tartanak fenn ezentúl is.

Állandó gyermekmenedókházat állítanak fel



Melléklet a „ZALA1BGYE“ 1901. évi 12-ik számához.

ki bocsátotta az uj perrendtartásról szóló törvényjavaslatot, 
melynek 34-ik §-a a cégbejegyzett kereskedőkről oly for 
mán intézkedik, hogy ezek a cégbejegyzett kereskedők ellen 
fennálló könyvköveteléseiket tiz éven belül azon bíróságnál 
perelhetik, melynek térületéu a könyvelés történt. E 
pont kereskedőcégünkre nézve több szempontból rendkívül 
sérelmes : 1. mert csakis cégbejegyzett adósokkal szemben 
szabad a helyi hatóságnál perelni, már pedig köztudo­
mású dolog, hogy valamely kereskedő künnlevő követe­
lései közül a legnagyobb rész be nem jegyzett keres­
kedőknél s igen gyakran nem is kereskedőknél van el­
helyezve s ezekre "a hivatkozott §. kedvezménye ki nem 
terjeszthető, ez utóbbiakon a követelési jog csakis saját 
illetőségű helyükön ér vényesíthető; 2, a be nem jegyzett 
kereskedők egyáltalában ki vannak zárva a törvényes 
rendelkező kedvezményéből, már pedig kereskedósegüuk 
60°/o nincs bejegyezve, mert a bejegyzés kötelezettsége 
világosan megállapítva nincsen, amennyiben a bejegyzési 
kritérium a kisipar körének túlhaladásához van kötve, 
ami pedig annyira relativ dolog, hogy ezen a dolgon 
még a törvénytudó urak is allig tudnak eligazodni. 
Mindezekből folvólag kereskedelmi köreink országosan 
foglalkoznak e §. sérelmes voltával s a kérvények soka­
ságával lepik el a minisztériumot, melyek mind oda 
céloznak, kogy a tervezett 34 £ oly kép módosítandó, 
mi kép an nak rendelkezése az összes kereskedőkre kiter­
jesztessék. — vagy amennyiben a cégbejegyzett kereske 
dőket kívánják csak azzal" a joggal felruházni, hogy kö 
vetéléseiket a helyi hatóságnál érvényesíthessék : azt ké­
relmezik, hogy a cégbejegyzett kereskedőknek ne csak a 
bejegyzett adósaikkal, hanem minden rendű adósokkal 
szemben joguk legyen hiteles könyvki vonatta, igazolt 
követeléseiket saját hatóságuknál pereltetni.

Iparosok a parlamentben A hazai ipái testületek 
országos központi bizottsága a napokban Budapesten ülést 
tartottt, melynek lelolyása után az ipartestületek és a 
kamaráknak megjelent képviselői értekezletet tartottak. 
Az értekezleten Rátli Károly elnök egyhangú megálla­
podásként kimodotta, hogy az értekezlet kívánatosnak 
es a mostani viszonyok között opportunusnak tartja egy 
bizottság kiküldését, amely magát érintkezésbe tegye az 
ország összes ipartestületeivel s buzditólag hasson a hazai 
összes iparosokra, hogy igyekezzenek a közelgő képvi- 
>elő választásokon minden befolyásukkal odahatni, hogy 
ahol lehet — első sorban iparosok — továbbá az ipari 
érdekek hivatott szószólói választassanak meg képviselőim!. 
Magyarország egy millió iparosa végre is rátermett arra, 
hogy a törvényhozásban néhány taggal képviselve legyen; 
a parlament 433 képviselője között egy két iparos az 
ipari érdekek szempontjából nagyon is kívánatos volna.

A kerületi papság a következő gyászjelentést adta 
ki: „A zalaegerszegi esperesi kerület papsága fájdalomtól 
megtört szívvel jelenti nagyságos és fő tisztelendő Balaton 
József c. apát, kér. esperes-tanfelügyelő, zalaegerszegi 
plébánosnak folyó évi március hó 22 én délelőtt 10 óra­
kor hosszas szenvedés és a haldoklók szentségeinek áj- 
latos felvétele után történt gyászos el huny tát. A boldo­
gulnak hült teteme folyó évi március hó 24-én d. u. 
fél 4 órakor fog a helybeli sir ken ben a boldog föltá­
madás reményében nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent misnáldozatok pedig f. hó 26-án délelőtt 9 órakor 
fognak a Mindenhatónak beront attatni. Zalaegerszeg, 
1901. évi március hó 22 én. Örök világosság iényes- 
kedjék neki ! A zalaegerszegi kerületi papság.

Hivatalos-rovat.

Zalaegerszeg r. t. város tenácsa közhírré teszi, 
hogy a Vár megyeház!éren lévő tüzifapiacot a Kossu.h 
Lajos utcai szarvasmarha vásártérre helyezte át.

Zalaegerszeg r. t város 1901. március 16-án tartott 
tanácsülésből.

Németh Elek
főjegyző.

Várhidy Lajos
polgármester.

lelyi, megyei és vegyes hírek.

BALATON JÓZSEF
1837-1901-

A i in. kath. templom ormáról s a plébánia lakról 
i . - í v fekete zászló szomorúan hirdeti a lesújtó gyászt, 

m i. a város róm. kath lakosságát felejthetlen emlékű 
espens plébániának, Balaton József apátnak, elhunytéval
érte.

Bár tudtuk, hogy kinő* szenvedés, hosszú haldoklás 
élete: mégis oly megdöbbentő vált mindnyájunkra be­
következett halálának lesújtó hire.

A boldogult N.-Genesen (Vasvármegyében) született 
1837 évi március hó 9-en ; áldozárrá szentelték 1861 évi
juiius hó 28 -án. ,

Felszentelésétől kezdve egész haláláig kizárólag
vármegvénk területén működött.

Mint uj áldozárt, Dobrónakra küldötte püspöke 
segédlelkészi minőségben, majd 1865-ben Letenyére, 
1867-ben pedig Alsólendvára, ahonnan 1872-ben 1 ákáia 
neveztetett ki plébánosnak, 1887-ben pedigZalaegeiszegre. 
1888-ban a kerület esperese lett, míg 1894-ben az egyház 
terén szerzett kiváló érdemeinek elismeréséül 0 felsége 
a visegrádi ciraz. apátságot adományozta neki.

A városunkban töltött 14 évi lelkészkedése alatt 
teljes odaadással fáradozott a hitélet emelésén.

Nagy tevékenységet fejtett ki a közélet terén is, 
amelyre társadalmi állásánál fogva is kiváló hivatott- 
saggal birt. Az utóbbi években azonban a közpályától 
egészen visszavoult s kizárólag egyházi hivatalának élt.

Harmadik éve betegeskedik. Betegsége meghűlésből 
származott, melyből tüdőbaj keletkezett. Ehhez járult 
régi szívbaja, mely évtől-évre fokozottabb mérvben ’épett 
feV Utolsó egyházi tunctióját 1898. december 8-án, 
Bold un asszony szeplőtelen togantatásának ünnepén, végezte, 
ni A is prédikált. Azóta misét is csak egy kétszer 
ír .ott.

Két ízben is volt hosszú időn át délvidéken Arcoban, 
honnan két héttel ezelőtt az ottani kezelő orvos tana 
csára haza jött. Itthon jött rá, érezve a nagymérvű el­
gyengülést, hogy miért küldték haza.

Csendesen hunyt el f. hó 22 én reggel 10 óra faj­
ban, miután az nap újból meggyónt és megáldozott, sót 
végrendeletének egy-két pontján is változtatást tétetett 
s környezetétől könnyes szemmel úgy búcsúzott el, hogy 
ő a delet meg nem éri.

Sejtelme megvalósult Fél óra múlva a halál meg 
szabadította szenvedéseitől.

Ravatalát a plébánia lak emeleti nagytermében 
állították fel virágok között. A lavatalt szebbnél szebb 
koszorúk díszítik, amelyeket a kerületi papság, a rokon­
ság. a jóbarátok és tisztviselők helyeztek oda búcsú em
lékül. Temetése f hó 24-én délttán 3Vs órakor lesz. A 

beszentelést líatkovics Vendel szombathelyi kanonok fogja

végezni; e„ fog megnyilatkozni a végutjára
való elkísérésnél az a köztisztelet es közszeretet, amely
életében osztatlanul övezte!

Béke a sokat szenvedett draga poraira.

Március 15-ét, nemzeti ujraébredésünk hajnal- 
hasadásának dicső napját, a zalaegerszegi kereskedő if 
juság Önképzőköre f. hó 16 án este ülte meg szép számú 
közönség jelenlétében saját helyiségében. Az ünnepséget 
a Dalkör nyitotta meg, amit követett Balassa Benő elnök 
tattal más és hazafias szellemű megnyitója, majd Eisner 
József szavalta nagy tűzzel a Talpra magyar t, ezt kö­
vette Tuczy János főgymnasiumi tanár ünnepi beszéde a 
nagy napról, annak előzményeiről es kihatásáról ; a 
közönség lelkes éljenzéssel adózott a közhelyesléssel ta­
lálkozott ünnepi beszédért; Stern Zoltán Ábrányinak Erős 
hit című költeményét szavalta nagy lelkesedéssel; Lachem 
hach Pál hazafias szellemtől áradó záróbeszéde után a 
Dalkör éneke zárta be a hazafias, s a jelen volt közön­
séget teljes mértékben kielégített ünnepélyt.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület április hó 
2-án d. e. 10 órakor saját helyiségében rendes közgyűlést 
tart, amelynek tárgya : 1. A titkári qualificatió megálla­
pítása és a titkári állás rendszeresitesére vonatkozólag 
szükségesnek mutatkozó intézkedéseknek íz alapszabályokba 
való pótlólagos felvétele, illetve az alapszabályok 31 és 
33 §tj-ainak megváltoztatása. 2. Folyó ügyek és esetleges 
indítványok tárgyalása.

A nagykanizsai irodalmi es művészeti kör igaz­
gató tanácsi? f. hó 18-án tartotta alakuló gyűlését, amely­
nek eredménye; az irodalmi szaosztályban tílnök: Horváth 
György, tagok : Fai kas Vilma, dr. Havas Hugó, Hoff 
mann Mór, Kalcsok Leó, dr. Neumann Ede, Révész Lajos, 
dr. Rosenberg Mór, Szatay Sándor, Sauerrmann Julia, 
dr. Villányi Henrik; a művészeti szakosztály elnöke: 
Böhm Emil; tagjai: Blumenschein Vilmosnó, Deák Pe­
temé, GUrthr Ferenc, Hofrichter Emma, irmler József, 
Lendvai Samu. Mágus Ferenc, dr. Rotsehild Samuná, 
Szauermann Mihály, Szigeti Soma, Sterneck Zsigmond; 
a társadalmi szakosztály elnöke: Deák Péter, tagjai; 
Csizmadia Vilma, Elek Géza, Grünhut Henrick, Linzer.

pótné, Fuchs Samu, Tic hl er Satuimé. Számvizsgálók:
Berger József, Eisner József, Fenyvesi Simon. Mondschein 
Samu, Neumann Albert és Schütz Frigyes. A választás- 
kihirdetésekor a közgyűlés egyhangú határozattal dr. 
Gráner Mihályt!ét — a jótékonyság téren hosvzu időn 
keresztül szerzett elevülhetlen erdem iiiek elismer s<‘iii.

- örökös tiszteletbeli elnökké megválasztott t. Mivel úgy 
a tiszteletbeli, mint az újonnan ni<*gválasztott elnök a 
közgyűlésen nem volt jelen, őket küldöttség?!-;;’ a. Imz- 
gyülésre meghívták, hol Balassa Benő a tagol: nngy 
lelkesedése mellett a legszivélyesebb ,-n üdvözölte es egyben 
arra kérte őket, hogy a szép múltjai bíró es a nemes 
célért, küzdő egyletet jóakaró támogatásukban részesíteni 
szíveskedjenek. Mindkét elnök kijelentette, hogv örömmel 
meghajol a bizalom előtt s készséggel fognak minden 
eszközt s módot megragadni arra nézve, hogy a .szegény 
gyermekek javáért küzdő egyletet szép múltjához híven 
képviselhessék s telviiágozásáért a tőlük Mh.eőt mg­
tegyék.

Gyászhir. Skvarenina József zalaegerszegi atlóhii 
tali ellenőr f. hó 20 án 52 eves korában elinni : Béke. 
poraira! Elhunytéról a zalaegerszegi m. kir. ad-iiiivatal 
tisztikara a következő gyász jelen test adta ki: ..A zala­
egerszegi m. kir. adóhivatal tisztikara szomorú szív vei 
tudatja szeretett kartársuknak Skvarenina .b-.zsei m kir. 
adóellenőrnek folyó évi március hó 20-án este 9 óra: ov 
életének 52-ik évéb-n, a halotti szentség ajt.atos b Le 
tele után történt elhunvtát. A boldogultnak hält te une 
folyó évi március hó 22 en d. u 4 órakor fog a r mai 
katholikus egyház szertartásai szerint a za.aegerszegi 
köztemetőbe örök nyugalomra tétetni Zalaegerszegen, 
1901. évi március hó 21 Áldás hamvaira l‘;

Evangélikus istenitisztelet Dsx í. hó 25-én u. e. 
féltizenegy órakor a ielso kereskedelmi iskola emeleti
nagytermében.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi népkonyha 
részére a Zalavármegyei takarékpénztár részvény tar- «sag 
íiz koronát adományozott, melvert hálás kös/önetet mond 
a népkonyha vezetője.

Pén ügyi kinevezés. A m. kir. pénzüg vminn/.h-r 
Fenyvesi József zalaegerszegi segélvdijav pén/iigvi - am 
gyakornokot a zalaegerszegi pénzügyig vgate-n: ’nein* 
rendelt rzámvevőségliez pénzügyi száinrisz.rté, Szemig 
Gábor zalaegerszegi díjtalan pénzügyi számgv atut-i-i’.wt 
a zalaegerszegi pénzügy igazgatóság melle rendel szám­
vevőséghez segély díjas pénzügyi számgyakornokk.i i-.-vez- 
te ki.

Anyakönyvi kinevezés A m. kir. belügyminiszter 
Routes Menyhért tanítót felsőmihul vfeh ai anya köny v 
vezető helyettessé teljes hatáskörrel kinevezte.

A hernyöirtás tárgyában a polgármesteri hivatal 
a kővetkező hirdetményt bocsátotta ki: „Az 1894.
XII. t. c 50 §-a elrendeli, hogy minden in: t *kn< k ■:* - 
les a fák rügyeinek fakadása előtt, a belsős kinn, 
majorokban, szőlőkben, gyiimölc-ősükben es kv totben 
levő fáit és bokrait a kártékony hernyóktól!. hernyoie-./- 
kektől s lepketojásoktól megtisztítani s az. összegyűjt>7? 
férgeket, elégetni. — a később mutatkozó heinyok meg­
jelenésük alkalmával puszi Band ok. A ki ezen hmaiyo 
Írást a hatóság figyelmeztetése ellenére is elmu:as/rj.'. 
kihágást követ el s a hivatkozott törvény bo 8 a alapján 
S/áz koronáig terjedő pénzbüntetéssel hinter, b-tik s ezen 
felül az irtás kötelességére a hatóságál fal fog iogonatosu 
tatni. Ezen hirdetmény kibocsátásával fel hi var Ik minim 

! birtokos ezen költségének pontos teljesítésére s a ta-

Lajos polgármestei.
Közlekedés a Balatonon A 1> ilitoup.irfi Gozu.ijos 

Részvénytáisaság máicius 23 m nyitja meg a ireub s
hajóközlekedést Bigiái és 11 /fül ín állom I ?ok között,
személyek és áruk szállítására. A Ínjó a newz-t?
.nások között naponta kétszer köziekeJik oda vissza. 
Ezenkívül minden szombaton a Búd íjn-áról ? ón 1 
óra 30 perckor induló és este 6 óra km Bngurra érkező 
vonathoz is létesítettek csatlakozást B Hfülöp Hé; a 
csatlakozó hajó este 6 óra 45 pereket- indul lDgí.iuo. 
Siófok és Balatonié red állomások k >zö - április >t» m u-

oz'e

Béla, dr. Lőke Emil, dr. Ollop Mór. Oszterhuber László, j pasztáit mulasztásoknak alulírott hatóságiul leendő !> ■- 
Radnai Jenő, Vécsey Zsigmond, Vidor Fám unó, Vidos j jelentésére. Zalaegerszegen, 1901. március 20-áu. X árhidy 
József. Az igazgató" tanács alakuló ülésén elhatározta, r nAi„árműUiu, 
iogy a kör tagjai részéi e f. hó 30-án este társas össze- 
övetelt rendez.

Közjegyzőheiyettes kirendelése A pécsi kir. 
közjegyző) kamara az elhalt Plihál Ferenc nagykanizsai 
iir. közjegyző irodája részére helyettesül Zsubory István 
sir. közjegyző helyettest rendelte ki.

Kinevezés. Az iparfelügyeleti és kazánvizsgálati 
ügyek egyesítése alkalmából az egyesített szolgálat teen 
dőínek ellátására a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
Vágó Bertalan szombathelyi kazánvizsgáló biztost első 
osztályú ipari segédfelügyelővé kinevezte és Moson-,
Sopron-, Xras- és Zalamenyék, valamint Sopron törvény- 
hatósági joggal felruházott város területére kiterjedő 
hatáskörrel a soproni ipariéi ügyelői kerület vezetésével 
megbízta.

A Chanuka egylet közgyűlése. A zalaegerszegi 
Chanuka illetve szegény izraelita gyermekeket felruházó 
egylet f. hó 17 én tartotta rendes évi közgyűlését. Elnök 
és alelnök hiányában a választmány a közgyűlés vez - 
tésére Balassa Benő felső kereskedelmi iskolai tanait 
kérte fel. A gyűl sen az egylet tagjai nagy számban je­
lentek meg. Balassa Benő méltatta az egyesület szép es 
humánus céljait, a tagokat összetartásra és az egylet 
minél hathatósabb támogatására buzdi'otta s az u.ost 
határozatképesnek nyilvánítván, azt megnyitotta. A szám­
vizsgáló bizottság jelentése szerint az egylet jelenlegi 
vagyona 524 kor. 37 till,; a pénztárt rendban találta», 
minek alapjai! Rechnitz Éva pénztárosnak a felmentvenyt 
a számvizsgáló bizottság javaslatához képest a kozgvules 
megadta. A múlt évi közgyűlés határozatához kepest az 
alapszabályok több pontját a közgyűlés módosította, a 
módosított alapszabályoknak a belügyminiszterhez jóvá­
hagyás végett való felterjesztő ét elhatározta. Ezzel a 
tárgysorozat letárgyalta'váu, következett a tisztujitas, 
melynek eredménye a következő: elnök: dr. Grauer 
Adolfné. alelnök: Balassa Benőné, titkár: Balassa Benő,
* //■ rr í ••__Voinannrl ná óti \V AÍ.«í7 TiTflíli'lM V

den szombaton, vasáru ipán iinm-p lapui 
személyszállitó hajó. Az iudulá i idő Sul ikról miinhmkor 
11 óra 15 perc délelőtt. Baiaionfiiredről p-dig 3 ón 
30 perc délután. Egész usz tlyrakományokra te.-;eiln sz.-t! 
litmányokat az összes állomásokról a Balaton bárra ily 
pontjára felvesznek szállítás céljából. Kiró mlu-.u na­
gyobb társaságok számára, előlege? b-fi.-leütés úrin, k-iu-i 
hajók állnak rendelkezésre.

Névváltoztatás. Neufeld Herrn ín, i -mi i' 
gyermekei Gizella, Magda és 11.Ida n -vének . A•/-•/ /.-•" -1a 
kért átváltoztatását a m. kir. beliigymimszJ i megen­
gedte

A zalaegerszegi népkonyha a folyó évi fe’-m ít 
hóban a szegények részére kiszolgáltat dt 814 elv i ír an 
36 fillérrel számítva, 303 korona 84 tiller: tizete.tf ki.

Az építőipar szabályozása. A kémkuh 'mi no- 
niszteriumbm a miniszter összehívására Budapesten njho- 
s/iikebbkötü értekezlet volt, amelynek célja az építőipai 
szabályozására szolgáló intézkedések tervezetének megvi­
tatása és kidolgozása. Az értekezleten a kereskede hm 
minisztérium szakfórfiain kívül résztvettek az épit'íi pá­
rosok kiküldöttei D.

Heraldika levelezőlapok zseniális é< minden 
izében eredeti ötlettel, csaknem korszakot alkou újításra 
ébrednek a képes levelezőlap gyűjtők : ezek a 16-{He

Ä. Schüurm.chér^ Zsigmond’né és Weisé lgnácnö Hinnél, kövön nyomott kép« levelezi,h,»* », or««t
pénztáros • Reehnilz Sámáné. Választmányi tagok. Boschin , összes var megye,ook lm képmását mutatják ; minder.....
Uyuíáné, Berge,- Hennkné, Bflchlet Jakabné. Deutsch rajta van az illető vármegye székvárosa, tovabha a megye

Ferencnó, Engelsmanu lzraelné, Fischer Fái né, haikas 
Ignácné, Fenyvesi Miksáné, Fürst Salamo .né, Gyarmati 
Vilmosnó, Heinrich Zsigmondné, Lachenbach h erencne,

és a város címere, pompás művészeti kivitelben. V.z a 
kiváló újdonság az „Athenaeum11 irodalmi es nvonulni 
részv. tál sül at kiadásában Budapesten jelent meg esv umosiie, rieinncn /jSigmonane, uaciieuuavn i-r,ioMuro,;.v„............— - * , . ..

dr Obersohn Mórné, Fieifer Henrikné, Vauk Edéire.! minden könyv, papír sereskedesben es levelezolaparusi-
Rosenberg Zsigmondné, Schütz Sándornó, Wimmer Li- ! tónál kapható.



Halállal végződön mulatság. Kovács Péter sándor- 
• í,! a napvréreei korcsmában táraival együtt vígan 

mulatott közben' azonban egyik béres tá,savai keményen 
1 PS csak nagv nehezen tudtak a veszekedő-

nZe^ ílasz anr Társa boszut forralt ellene s mikor 
Kovács'este az istállóban lefeküdt, ellenfele úgy ütötte
fejbe, bog) masjmpmeghaU6^^"^ 1)öhK;I1!lkoni Aisó­
it,,,jván aXanyaró járvány miatt az iskolákat bezárta .

Frdőéaés Horváth József csatári lakos Hűvös \rminEbotfai lakos erdejében a száraz avart meggyujtotta 
a " orsan tova terjedt tűz az erdőből nrrntegy egy ho d- 
nvf területet elhamvasztott s csak nagy nehezen tudtak 
a tűz tovaterjedésének útját állni.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területen 
f i,ó 17-én a hivatalos adatok alapján: veszettség: Cseren- 
L' z u . Zr invitálva 1 u„ Milej-Egyházszeg 1 u 
íózsásszeo 1 u.. Kjirid 1 U.: sertésvész: Eszteregnye 6 

Szentandrás 1 m., Zalaszánto o u., Marocz 1 u.,
Bazsi 7 u., Veged 1 m.

Vfttnmaavak ára Mauthner Ódon budapesti mag- 
kereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilógrammon- 
ként rürös lóhere: elsőrendű, oregszemu 64-66 kor 
közé,.minőségű 62-64 kor., gyengébb mrnosegu 50 -60 
kor. lucerna magyar, elsőrendű 46-48 koi_, közép 
minőséoü 42—45 kor.; francia lucerna bo— rO kor., 
olasz lucerna 50—55 kor.; muhar 8-8 h kor.; baltacím 
13 141 kor ; bükköny 8V2 9/2 koiona. ^

Piacz; gabonaárak városunkban f. hó 22-én 50 
kilogrammonként: huza 7.20-7 30 kor.;ro«.6 90-6- 
kor.; árpa 6.80—6. — kor.; zab O.60— 6.— kor., tengeri
5.40-5.60 kor.

Nestle qyermeklisztje életrend tani és gyógy tani 
szempontból, Hiteles tudósítások vannak egeszsegugyi 
testietektől és orvosoktól, amelyekből kitűnik hogy 
Nestlé lejpora nem egvediil a kisdedeknél használható a 
Hőbb eredményűvel. Legutóbb a koragynal es lábbá- 
do/óknál tettek vele kísérletet, amelynél kitűnt, hogy ez 
-i/ alnesi tejet és tojásfehérnyét tartalmazó, protün anyag­
ból összetett helyettesítő szert úgy a gyermekeknél gyo- 
murbajokban, min« felnőtteknél a leujobb sikerrel alkal- 
mazták. — Az orvosok Ítélete alapján oz a szer előnyö­
sebb a hús. fehérnye pótszereknél, mivel az utóbbi gyenge 
csecsemőknél könnyen túlterheltséget idéz elő, míg a 
Nestlé tej pótszereknél a tápszer enyhe jellege es erősítő 
hatása folytonosén el ötéi be lép.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től 
Zala-Eger szegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel 4 
ó 49 p. délután ; b) Csáktornyára o o .01 p, reggel, 
5 Ó 52 p. délután. Zaln-Egerszegre érkezik : a) Bobarol 
K „ '49 í. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról 
9 ra ISperckorreggel. 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés
Zala-Egerszeg ésSzent-Iván között: Zala-Egerszegrol ndu 
tizmhírómra 6 ó. 42 p. reggel,11 o. 42p. délelőtt 2 o. 33

délután. 7 ó. 55 p. este. Zala-EgerszegreeAtaVSzenk
Iránról: 8 ó. 05 „. reggel, 1 o. »7 p. délután 4 o. 01 
„ délután, 9 ó. 20 p. este; Szent-lvanrol mdul. a) 
Aw,y-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat) 
12 u 25 p. délután, 8 ó. 18 p. délután (gyorsvonat), 
8 ó '88 p este, 2 ó. 19 p. éjjel ; b) Szombathely /elé 
7 ' 22 i) reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 8 o.
15 p. délután" 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a ve­
gyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. o. 2 p. este.

ÍROD ALÓ IVE -

küld a „Zenélő Magvaiország kiadóhivatala. Budapest, 
VI., Csengeti utca 62 a.

A Kert, a kejtészet össz.s ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap f. évi 6-ik számának tartalma: konyha- 
kertészet, gyümölcsészet, diszkertészet, tárca, lugas mé­
hészét, közelről és távolról, faiskola, gép és eszkozleltar, 
világszemle, hírek, apró szakközlemények, szerkesztői 
üzenetek, tametszetek. Előfizetési ára egy évre 6 korona, 
kertészek részére 4 kovona.

HIRDETÉSEK, f

A Középkor. Sokáig nevezték a Középkort a sötétség 
századainak. Újabban mind élénkebben lordul feléje a 
közfigyelem. Nem is volt az oly sötét és a tudomány 
kezdi bizonyítani, hogy sötétségén végig szállt egy fény 
sugár, egész a mi korunkig; sziklái közt egy gyors patak 
futott tova. Igaz, hogy kevesebb műveltséget, művészetet, 
társadalmi átalakulást fejt kJ, mint az ü-vagy a* Lj-koi, 
de az Uj-kor minden elemének alapjai itt rakódtak le. 
Erről a korról ir a Nagy Képes Világtörténet \ . követe, 
amelyből most jelent meg a 97. és 98. füzet. Az egesz 
nagy mű 12 kötetből fog állani, szerkesztője dr. Marczali 
Henrik akadémikus, egyetemi tanár; az V. kötetet, mely 
a középkor- és a hűbériséggel foglalkozik, a kitűnő tollú 
történetiró, dr. Mika Sándor irta. A mi jót magyar 
munkáról csak el lehet mondani, mind elmondhatni erről 
a könyvről. Adatai pontosak és megbízhatók. Az rro 
tanulmánya alapos, gondos, felfogása világos, Ítélete biztos, 
stylusa eleven. Az illusztrációkra is nagy gond van tor- 
ditva. Az egész nagy mű 12 kötetet tesz ki. Egy kötet 
ára diszkétésben 16 kor., kapható füzetenként (á 60 fii .) 
és havi réezletfizetésre is a kiadó-társulatnál, Révai 
Testvérek írod. Int. Részvénytársaságnál, Budapest, VII L 
Üllői-ut 18 sz.

Foulard-selyem 65 krtol 3 frt 65 kri

Bérbeadó lakás.
W A Mária utcában két utcai szoba ,
*3? konyha- és hozzátartozó mellékbolyiségek- 
W bői álló lakás azonnal vagy május 1 -ere 

kiadó.
% Tudakozódhatni dr. Grünvaiá Samu
fBi ügyvéd ur irodájában.

*/["•* *TJI'
T ír

215/v. 1901. sz.

méterenként blouzokra és ruhákra, valamint »Hennebei g- 
selyemk fekete, fehér és színes 65 krtól 14 trt 65 krig 
méterenkint mindenkinek vitelbér- és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Schweizba kétszeres 
levólbélyeg teendő a levelekre.
Henneberg G. selyem gyárai (ts. és t. udvari szüli ui) Zürichben

Nehéz hallás.
Egy gazdag hölgy, aki a dr. Nicholson-féle mes­

terséges fíiidob segítségével a nagyot hallásból és fül 
zúgásból teljesen felgyógyult, nevezett intézet részére 
25.000 frtnyi ajándékot tett le abból a célból, hogy 
olyan siket és nagyothalló egyének, akiknek nincs tehet­
ségükben ilyen mesterséges füldobot csináltatni, az aján­

dék terhére azt ingyen megkaphassák. Ez érdemben a 
levelek a következő címen küldendők: 624 szám. 
38Ticliolsoii i/n.-fcéxe'be Longoott 
G--CLxr.XL©x’s'b"a-x,g London "W.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság 1901. \. 11 1 o5 szánni
végzése által dr. Jámbor Márton ügyvéd, végrehajtató 
javára Vörös Péter mileji lakos ellen 7ü0 kor. tőke,
' ennek 1900. január hó 1-től járó 6°/o kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt Kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 610 koronára becsüli szarvas­
marhák, gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános 
árvei és utján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek 
a helyszínén vagyis MILEJBEN leendő eszközlésére 
IDOL évi április hó 13-ik napjának d. e. 10 órája határ­
időül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozok ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t. c. 107 §-a ér­
telmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megái'apitott feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi március hó 18.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

607/kig. 901

3ST5r±l-b--fcé-c.

Kis Lap. Több mint negyed évszázad óta gyönyör­
ködteti a „lús Lap“ cimii képes gyermekujság Magyar- 
ország apró olvasó közönségét. Hé<tol hétre, mint szívesen 
látott vendég, kopogtat be a magyar családok hajlékába, 
ahol vidám gondtalan gyermekek repeső szívvel varjak, 
inogva köszörűk és találgatják, vájjon micsoda szépét 
kedveset hoz magával a „Kis Lap“ legújabb szama A 

Kis Lap“ gyönyörű tartalmához képest díszes kiállí­
tásban jelenik meg; az egyetlen magyar gyermekujság, 
melyet a vallás- és közoktatásügyi m kir. minisztérium 
az elemi népiskolák tanuló ifjúságának olvasmányul aján­
lóit Előfizetési ára Vr évre 2 korona. Mutatványszám«)« 
ing/en küld a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut o4.

Háztartás. Kiirthy Emilné szerkesztésében és az 
Athenaeum r. t. kiadásában havonként 3-szor megjelenő 
„Háztartás“ a magyar gazdasszony oknak egyetlen magyar 
lapja melv a háztartás minden ágában útbaigazítást ad, 
heívlyel-közzel képekkel magyarázva, bő szepn oda Imi 
részét irodalmunk legkiválóbb művelői szerkesztik Köl­
temények, elbeszélések a legjobb irók fóliából élénkítik 
tartalmát és a divat is szóhoz jut írásban es ep en 
ennek a maga nemében egyetlen lapnak a hasábjain, 
előfizetési ára V-v évre 4 korona. Mutatványszámot küld 
ingyen a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut o4.

Magyar Bazár. Ezt a legrégibb, legjobb divatlapot 
Wohl Janka szerkeszti és az Athenaeum adja ki; az 
egyetlen magyar divatlap, mely havonként négyszer jelenik 
meg mindig bő divatrészszel, gyönyörű színes dtyatke 
pekkel és illusztrált szépirodalmi melléklettel; borítékján 
annyi tudnivalót közöl a társaságból, háztartásból,regényt, 
amennyit egyetlenegy sem a hazai divatlapok közül, 
előfizetési ára Vr évre 4 korona. Mutatványszamot ingy en 
küld a kiadóhivatal: Budapest, Kerepasi-ut 54.

Fedák Sárinak, a népszínház kedvelt primadonnájának 
kedvenc nótája4: a „Sírhattok már, sírhattok már lányok“ 
bakanótát Dóczy Józseftől közli a közkedveltségü „Zenélő 
Magyarország“ zenemű folyóirat e havi 6 ik lüzete. E 
füzetben van még Etlinger 0. lendületes szép „Aurélie“ 
polkája. Costa M, „Kis virág, vidd titkomat“ remek szép 
dalrománcza és végül Fesca Sándor „Esti dal“ salondarahja 
Előfizetési ára a „Zenélő Magyarország“-nak negyedévre 
3 korona. Egyes számot 60 fillér beküldött bélyegekért

Nestlé gyermekliszt!
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részére.
Egy adag 1 kor, 80 fill.

Kísérletre féladag 1 K. 
Nem kell hozzá semmi tej! 
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keknél pótolja az any at ej ct. 
Hasmenés és hányás ki­

zárva.
A Nestlé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál. Naponként 132.000 
liter tejet használ fel.

Főraktár F. Berlyák Becs I. Naglergasse I.
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor. 

Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság „ V 
king egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.

Scharpf Jenő

kőszegi fogtechnikus április 3-tól 10-ig Zalaegerszegen 
tartózkodik, müfogakat fogsorokat legjobb kivitelben 
készít. Lakása: Kereszt utca 9 szám.

lTelelos axerlcesixtő és tcindótnlnjclorxost:

TTZD IGKEJLAO-

Zalavármegye törvényhatóságának a birtok határ 
megjelölésétől alkotott 32269/ni 98—999. jk. sz. szabály­
rendelete értelmében, — tartozott volna minden birtokos 
birtokának határpontjait ezen szabályrendelet e:ső szaka­
szában előirt módon már megjelölni, minthogy azonban 
ezen rendelkezésnek Zalaegerszeg város határábmi ez 
ideig nagyon hiányosan tettek eleget, — felhívja a v. 
tanács az összes földtulajdonosokat, hogy a bit tokhatár 
jelzőst, az alábbi módon azonnal kezdjék meg s teljesít­
sék, mert a mely földtulajdonos ennek eleget nem tesz, 
annak terhére es költségére a szab. rendelet 8 és 1 1 
^-a értelmében, a v. tanács hivatalból fogja a munkála­
tot foganatosíttatni.

A birtokhatár jelzések következőleg teljesitendők :
1. §. A földbirtok határai minden birtokos által 

látható módon megjeLlendők. A határok jelzésére kerí­
tés vagy sáncolás (árok) használható. Ilyen hiányában a 
vonaloknál mesgyék, a sarkpontnál pedig oszlopok, kövek, 
cövekek, táblák, halmok, vagy hompok alkalmazzndók. 
Ha a földbirtok halárát folyók, csatornák, patakok, 
rendesen vízzel bitó erek, vagy el nem mozdítható ter­
mészetes jelek képezik, más határ jelzés nem szükséges.

2. §. Jelen szabályrendelet első §-ában előirt sarok- 
határjelek a birtoktestnek minden mis birtokkal, vagv 
utakkal Közvetlenül érintkező sarkán, illetőleg forduló 
határpontjain felállitandók.

3. i;. A sarokhatárjeleket minden birtokos földbir­
toka északi és keleti oldalának sarkain, országos vár­
megyei vagy községi határt képező birtok vagy utak 
mellett pedig a földbirtok déli és nyugati oldalinak 
sarkain is úgy tartozik felállítani, hogy a sarok határ­
jel közepe a két szomszédos birtoktest vagy az ut és a 
birtoktest között levő határvonal illetőleg me eve köze­
pére essék.

Ha ily módon egy és ugyanazon sarok megjelölé­
sének kötelezettsége két külön birtokosra hárulna, azok 
a határjelet közösen tartoznak felállítani.

Ezen rendelkezések nem zárják ki a földbirtokos 
azon jogát, hogy saját földbirtokán külön határjeleket 
állítson fel.

5. §. Ha kétséges volna az :
1. hogy a határjel melyik szomszédos birtokos által 

állítandó fel, illetőleg javítandó ki.
2. hogy a felállítás illetőleg javítás költségei mily 

arányban legyenek a szomszédbirtokosok által fede- 
zendők,

3. vagy ha a megjelelendő birtok határ vitás
végül;

es
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4. ha általában véve a határjelek kijavítása és' 
megújítása kőiül vitás kérdés meiül fel: az esetre tar­
toznak a felek az 1894: XII. t. c. 34. §-ában előirt 

vezségi eljárás megindítását a községi elöljáróságnál
:V’ tanács) kérelmezni.

A községi elöljáróság az egyezséget megkísérli és 
Vs az nem sikerül, a feleket járásokban a főszolgabiró- 

r. t. városokban a polgármesterhez, mint első foka 
h igazgatási hatósághoz, utasitja.

11. §. A földbirtok határjeleinek a szabályrendelet 
ér neben leendő felállítására és fenntartására a községi 
eV róság (v. tanács) ügyel fel, mely a megszabott idő

lel nem állított, megrongált, vagy megsemmisített 
jeleket, ha azok a felszólítás után tizenöt nap alatt 
dható indok nélkül nem állitatnak fel, az illető 

r nos költségére állitatja fel.
12. Ü Kihágást követ el és az 1894. XII. 93. §. 

"i -ben 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün-
az is. ki a magánhatár és tilalmi jeleket jogo- 

rlanul szándékosan megsemmisíti, elviszi, más 
tteszi, megrongálja, vagy kiássa.
lsegerszegen, 1901. február 21-én.

Várhidy Lajos
polgármester.
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„Ili pari a porta­
it. vesszőt ezerét

] 5 ezer darab amerikai 
lis“ 1 éves gyökeres I.
30 korona árban.

A tiszta faj azonosságért kezességet 
vállaiok.

A vesszők a f. évi tavasszal lesznek 
a főidből kiszedve s ekként a vesszők 
jóságáért is kezeskedem.

Zalaegerszeg, 1901. február 23-án.

Farkas Ferenc.
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akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezhetlen, nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenved­
nek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és 
-cT-érc-biszti-bó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyOmorhajtó szer lenne. El­
távolítja a véredények zavarait, tisztítja a vert min­
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat­
hatósan működik az égési séges vérképződéire.

Ezen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomor!) a jóknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg- 
S Z Ü11IIG k

S zorulás, kólikafájdalmak. szívverés, álmat­
lanság ezen növénybor használata mellett gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
a nővenybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztét, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógy szertárakban Zala-Egerszegen, továbbá 
Zala- Szent-Gróth, Vasvár, Körmend, Nova, Parsa, 
Keszthely, Sümeg, Jánosbáza, Devecser, Kis-Lzell, 
Mura-Szombat, Bellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagy- 
Kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
gyógy szertáraiban.
gggp» Utánzatoktól óvakodni kell

és csak
§gg" Ullrich Hubert-féle növ. bor

kérendő.
A zala-egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 

palack növénybort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely részébe. íj

Az én növényborom alkatrészei : Malagabor i 
450, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkenyeiz \ 
150, cseresznyeiz 3.20, köményiz, anis, heléngyökér, 
amerikai erőgyökér,anziál és kalmus gyökér á 10.

ILI

A Balatonparti Halászati Részv. 
Társaság

Siófokon

szállít Siófokról különféle módon készült

finoman pácolt liéringfajta 
halakat

4 literes hordóban, vagy bádog dobozban 
két koronáért »Holmops« göngyölt borin­
gek 2 kor. 40 fill, utánvéttel. Öt hordó 
vagy bádogdobozon felüli vételnél 10°/o 

engedmény. Továbbá

fogast, kristály kocsonyában

í. 4. literes dobozban
1.30. 3. o.- koronáért

^E

Üvegfestészeti munkákat
ízléses, művészi kivitelben, a lehető leg­

olcsóbb árért készít

üvegfestő és üvegedző müintézete

Budapesten,
■VII. Izahella-TL. 8. sz­

ügy védi. orvosi és kereskedői üvegcim- 
táblák, úgy szintén kávéházi, vendéglői, 
gyógyszertári stb. ablaküveg festések és 
minden, az tivegfestési szakmába vágó mun­
kák a legjutányosahb árban készíttetnek. 
Vidéki megrendelésre mintákat azonnal

küld.
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Máriaczeli
gvo:

<U lO M «fim 1*o ac*-» :S
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1 Kiadó lakás. i
2 A Zalavármegyei takarékpénztár rész- \

g vénytársaság épületében az í

I emeleten leve lakás, !
mely áll öt szobából a szükséges mellék- 

o helyiségekkel együtt, í 1901- évi má-
g jUS hó 1 -tői hérbeadatik. 
g Bővebb felvilágosítás nyerhető a toká­
ig rékpénztár igazgatóságánál. 3

ßXXXXXXXXXXXXXXXXXX/)

Eladó.
Egy könnyű, jó karban levő

jukker kocsi,
jutányos árért eladó.

Kaszaháza, 1901. március 22. 5

Eresz károly. k
Sxxxxxxxxxxxxxxxxxx*

Dr, Kriegl József 
valódi angol

és \mmm
1 egészen ment minden tiltott 

és ártalmas drasztikus anya­
goktól és a legjobb szer min­
dennemű hajbetegség ellen.
Egy tégely kenőcs borax szap­

pannal
Befond

4VV

2,

3 kor. 30 fill. After*
az összeg előlege» beküldése mellett.

nagyszerűen balnak gyomorbajoknál.
nélkülözhet len és általánosan isme- 
rét es házi- és népszer étvágytalanság, 

gyomorbetegség, • fízös lehelet, fel- fujtság, sav any ú 
felböfi gés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki - 
válás, tás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgores es 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny 
nyibeu ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelesnel. ete­
lek- és italokkal, giliszták, mái baj ok ellen.

Említett bajoknál a Brady-féle Máriaczeli gyomorcsep- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz ni cg száz 
bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Bi ady-u le 
Máriaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a lenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra. hogy a régi hírű, 
valódi Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppből eggüyegíO kr. 
nagv üveg 70 krba kerül, mig a hamis, utánzott és csekély
értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés
TI J fjr I e yógyszertára Becsben a MagyarBrady Karoly Knalyhoz I. Fleischmarkt 7.

ggg- Kapható minden gyógyszertárban. -39G
gyógyszertára

Budapest, VI Kiráiy-u. 12.
fő­

raktár : Török József

„tt T1TT TT K- Tir r HP TI P Cfl.Ma IHBSFlIfljl megy, £
X látogassa meg

5 HALBLÄNDER FERENC

Chief-Oííice 48 Brixton-Road, Loudon S. W.
A megrendelés cime :

Thíörry A. gyógyszerész balzsamgyára
Pregradában Roitsch mellett.

Nagybani megrendelésnél jelentékeny kedvezmény.

irri és női 
sssE cipő raktárát

BUDAPEST, Kerepesi-ut 51. sz.

Legújabb divatu úri ős női lakkcipők 7 
koronától feljebb.

Vidéki megrendelésnél elég a láb nagysá­
gának számát meginti!

wm—m Árjegyzék ingyen. ■■■ ^
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Zucker Imre
-L3LT7X Clivat szabó

Zalaegerszegen Kossuth Lajos utca
ZFistixenr-féle bnz.

Van szerencsém Zalavánnegye és 
Zalaegerszeg város nagyérdemű közönsé­
gének tudomására juttatni, hogy Zala­
egerszegen egv, a mai kői igein einek 
megfelelő úri szabó üzletet in it ottani.

Több éven át Bécsben e téren szer­
zett tapasztalatommal es 20 évi szakkép­
zettségemmel oda fogok törekedni, hogy 
b. megrendelőimnél úgy jutányos áiak, 
mint szolid és pontos kiszolgálással b. elis­
merésüket kiérdemeljem.

Legfinomabb bel- és külföldi, angol, 
fianczia szöveteket raktáron tartok.

Becses pártfogásukat szabadjon kér­
ném.

Maradtam kitűnő tisztelettel

Zucker Imre
úri divatszabó.
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I SCHOTTOLA EMÖ
** Budapest,

a ruggyanta (gummi) gyártás magyarországi meg­
alapítója: műszaki központi üzlet

VI. Andrássy-ut 2 Konoiéx-e palota

45
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45
45
45

45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45

Legjobb minőségben, gyári áron szál- 
iit: összes mérleggyártmányokat (külön ki- <t 
adásu árjegyzék ingyen és bérmentve) a <* 
gőzcséplőgépekhez szükséges összes anya- <r 
gokat és eszközöket, csapágy fém, kenő- g 
szelencék, olajhoz és sűrű tovottzsirhoz, 
géphajtószijak, vízmentes mozdony és csép g 
lőgépponyvák, kazal, repce- és kocsitakarók, <C
asbest- és gummi anyagok, szelepek, viz- <T
mutatók, feszmérők, dobsinok, kenőanya- 
gok, zsiradékok, gabonazsákok, „Első- 
segély« kötszerszekrények, mely kötszer- g
szekrények a miniszteri rendeleteknek
megfelelően minden ipartelepen, gyárüzem- 
nél, malomban stb. beszerzendők.

Árjegyzék és ismertetések ingyen és 
bérmentve.
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nem RÁiiTKhERIQL vslé 
és íis mmtölysnt eiánijáX, 
tessék visszautasítani,

Jebh és megbízhatóbb
gazdasági és kerti-magvak.

nem léteznek, mint a minőket
— 27 é~v óta — szélit

MAUTIINER ÖDÖN
cs. és kir. udvari szállító magkereskedése 

BUDAPESTEN
Irodák és ( VII. Róttenblller-ntca 3d.
raktárak (Közúti villamos megállóhelye.) 

Elárusító (VI Andrássy ut 23, 
bel)iségek : (A m. kir. operával szemben.)

A 22G oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra
ingyen és bementve küldi.

I
I
I
I
I
i
I
I
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R A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható hedörzsölésul alkal- 
maztatik köszvénynél. csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
------ ■— mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ ezégj egy zésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és társa, ®

osAbz. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

(Iliid 11
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T. cs.
Van szerencséin b. ügyei­

mébe ajánlani dúsan felszerelt

könyv- és papirKeresi

és jól berendezett

ívvnvo11 t
Saját vonalzó intézetemben 

nagy gonddal készült, eddig 
legjobbnak elismert

vizsgalapokból
100 drb. ára 90 fillér. —- Ki­

váló finom papírból.
Szives rendeléseit kérem 

Tisztelettel
Vágó János

Zalaege rszeg, \ I eg yeliázlér.
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A ZALAEGERSZEGI TAKARÉKPÉNZTAR RÉSZVÉNTÁRSASÄG
1901. évi április hó 13 án d. u. 2Va órakor az intézet helyiségében

rendkívüli közgyűlést tart,
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

Az igazgatóság.
Tárgysorozat =

1. Egy felfigyelő bizottsági tag választása.
2. Az alapszabályok 21., 24., 86., 87., 120. §§-ainak módosítása.

Zalaegerszeg, 1901. évi március hó 12.
Az alapszabályok 8. és 10. gg-aira való utalással figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy 

csak azon részvényes gyakorolhat szavazatjogot a közgyűlésen, ki részvényét a le nem jáit szelvé­
nyekkel a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette.
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ICH DIEN

Ultin echter Balsae
**» SchuizsflíM-Ajvíhes
A. Tbiarty la PfagPrta

M 6*#**. leewtwee.

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk,
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az. egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor \ alódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjegy­
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- és gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak
előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. contifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó eiejii és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé ‘«ri K kenócM-Ml 
egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 eves rakszerü bajt gyógyítottak m<„

Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindenféle seb gyulladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.
Czim : A- THIERRY gyóg)szertár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada, Koitsch-Sauerbrunn mellett. ____________
Prospektus ingyen és bérmentve

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a töl vény üldözi.
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_A_3^:L szereti a zenét, az vegyen

PHON-t
egyik neme a legpompásabb harmonikának, melyen mindenki

xn±3ZLd_eix fikióFa ismeret xrélIkiTLl
dalokat és táncdarabokat stb. tud játszani.

_Á_3ra 16 korona epiyzók: ingyen
Ügyes képviselők és viszontelárusitók kerestetnek. 

Vezérképviselőség Magyarország részére:
Eiosem.-bIb_al uA. Budapest, V. Arany János utca 25. szám.

Nyomatott őzv, Taby Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegon


